



## 2जी स्पेक्ट्रम मामले पर सुप्रीम कोर्ट पहुंची सरकार

### कांग्रेस ने केंद्र को बताया पाखंडी, सरकार बनने पर जांच कराने का एलान

नई दिल्ली, 27 अप्रैल। कांग्रेस ने शनिवार को केंद्र सरकार पर तीखा हमला बोला और आरोप लगाया कि सरकार के पाखंड की सीमा नहीं है। कांग्रेस ने कहा कि नरेंद्र मोदी सरकार ने यूपीए सरकार में हुए 2जी स्पेक्ट्रम आवंटन को घोटाला बताया था और अब वहीं भाजपा सरकार सुप्रीम कोर्ट में जाकर बिना नीलामी के स्पेक्ट्रम आवंटित करने की मांग कर रही है।

दरअसल केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर कर 2जी स्पेक्ट्रम आवंटन पर भाजपा सरकार पर हमला करते हुए कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने कहा कि 'मोदी सरकार और भ्रष्ट जनता पार्टी की पाखंड की कोई सीमा नहीं है। मनमोहन सिंह सरकार के कार्यकाल में ये लोग कहते थे कि 2जी स्पेक्ट्रम आवंटन एक घोटाला था।

अब वे सुप्रीम कोर्ट में बिना नीलामी के ही स्पेक्ट्रम देने की मांग कर रहे हैं। बेशक वे 'मोदीनी सरकार' पहले से ही सार्वजनिक संसाधनों को प्रधानमंत्री के पूंजीपति दोस्तों

### आरोप

जयराम रमेश ने भाजपा सरकार पर बोला हमला

को दे रहे हैं। इसके तहत एयरपोर्ट, कोयला खदानें फर्जी नीलामी के जरिए एक कंपनी को दे दी गई। यहां तक कि सैटेलाइट स्पेक्ट्रम भी 150 करोड़ रुपये के चुनावी चंदे के बदले दे दिया गया। कुल मिलाकर वे चार लाख करोड़ रुपये के सार्वजनिक संसाधन उद्योगपति दानदाताओं को दे चुके हैं।

जयराम रमेश ने कहा कि '4 जून को मतदाता इस संघटित लूट का जवाब देंगे। INDIA ब्लॉक की सरकार सत्ता में आने के बाद अदानी महाघोटाले की जांच के लिए एक संयुक्त संसदीय समिति गठित करेगी और भ्रष्टाचार की जांच करेगी।' लोकसभा चुनाव के नतीजों का एलान 4 जून को किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि 2 फरवरी 2012



को सुप्रीम कोर्ट ने यूपीए सरकार के कार्यकाल में जनवरी 2008 में दिए गए 2जी स्पेक्ट्रम लाइसेंस को रद्द कर दिया था। साथ ही सुप्रीम कोर्ट ने स्पेक्ट्रम नीलामी के जरिए भ्रष्टाचार की जांच करेगी।' लोकसभा चुनाव के नतीजों का एलान 4 जून को किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि 2 फरवरी 2012

आवेदन देकर 2012 के आदेश में बदलाव की मांग की है। केंद्र सरकार ने याचिका पर जल्द सुनवाई की मांग की है। हालांकि सरकार से जुड़े सूत्रों ने बताया है कि सरकार ने आदेश में बदलाव की मांग नहीं की है बल्कि आदेश को स्पष्ट करने की अपील की है।

## बंगला खाली कर चुपचाप मायानगरी रवाना हो गए भाजपा के 'राम'

मेरठ, 27 अप्रैल। भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी रामायण सीरियल के 'राम' अरुण गोविल ने मतदान के तुरंत बाद मेरठ में किराए पर लिए बंगले को खाली कर दिया। इसके बाद रातों रात बिना किसी से मिले ही मायानगरी मुंबई अपने घर चले गये हैं। भाजपा ने इस बार तीन बार के सांसद राजेंद्र अग्रवाल का टिकट काटकर अरुण गोविल को प्रत्याशी बनाया था।

जिसके बाद 26 मार्च को पहली बार अरुण गोविल मेरठ पहुंचे थे और यहां किराए पर बंगला लेकर पत्नी के साथ रह रहे थे। इसके साथ ही चुनाव प्रचार में जुटे हुए थे। शुक्रवार को चुनाव के दौरान 6:00 बजे के बाद भारतीय जनता पार्टी के साकेत स्थित कार्यालय पर पार्टी के सांसद समेत भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ता मौजूद थे, जिन्होंने अरुण गोविल के साथ कंधे से कंधा मिलाकर उनका प्रचार किया। लेकिन अरुण गोविल का घंटों बाद भी नहीं, सब इंतजार करते रह गए। नाम प्रकाशित न करने की शर्त पर

### मेरठ में अरुण गोविल ने इस बंगले को किराए पर लिया था

भाजपा के एक नेता ने बताया कि सभी को उम्मीद थी कि अरुण गोविल उन सभी कार्यकर्ताओं व नेताओं से जरूर मिलेंगे, जिन्होंने उनके लिए दिन रात एक करके प्रचार में उनका साथ दिया। बल्कि वह मतदान समाप्त होने के बाद कुछ ही घंटों में किराए पर लिए गये मेरठ कैंट के बंगला नंबर 244 से चले गये, उससे कार्यकर्ताओं में उदासी है। मेरठ के कैंट क्षेत्र सर्कुलर रोड में जिस बंगले में वह रह रहे थे, उसकी सुरक्षा में तैनात सुरक्षा कर्मियों ने बताया कि अरुण गोविल अपनी पत्नी श्रीलेखा के साथ मुंबई वापस चले गए हैं। बीजेपी के नेताओं ने बताया कि सभी ने उनके लिए मेहनत की थी, नतीजे भी सकारात्मक ही होंगे। बता दें कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने स्वयं अरुण गोविल के समर्थन में प्रचार करने पहुंचे थे।

### संक्षिप्त समाचार

जम्मू-कश्मीर के किश्तवाड़ में 3.2 तीव्रता का भूकंप

जम्मू, 27 अप्रैल। जम्मू एवं कश्मीर के किश्तवाड़ में शुक्रवार देररात भूकंप के झटके महसूस किए गए हैं। हालांकि इसमें कहीं से किसी भी तरह के नुकसान की कोई खबर नहीं है। नेशनल सेंटर फॉर सिस्मोलॉजी के अनुसार किश्तवाड़ में शुक्रवार रात 11.06 बजे भूकंप के झटके महसूस किए गए। रिक्टर स्केल पर भूकंप की तीव्रता 3.2 दर्ज की गई है। भूकंप के झटकों से किसी भी तरह के नुकसान की खबर सामने नहीं आई है।

आप विधायक अमानतुल्लाह खान को मिली जमानत

नई दिल्ली, 27 अप्रैल। दिल्ली के राजूज एवेन्यू कोर्ट ने वक्फ बोर्ड की भर्ती से जुड़े मनी लांड्रिंग मामले में ईडी की ओर से जारी समन को नजरअंदाज करने के मामले में आम आदमी पार्टी के विधायक अमानतुल्लाह खान को जमानत दी है। एडिशनल चीफ मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट दिव्या मल्होत्रा ने अमानतुल्लाह खान को 15 हजार रुपये के मुचलके पर जमानत दी। आज सुनवाई के दौरान अमानतुल्लाह खान कोर्ट में पेश हुए। ईडी की शिकायत पर कोर्ट ने 9 अप्रैल को अमानतुल्लाह खान को पेश होने के लिए समन जारी किया था।

एक बार फिर चोटिल हुई बंगाल की सीएम

कोलकाता, 27 अप्रैल। लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण के मतदान के दूसरे दिन ही पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी एक बार फिर चोटिल हो गईं। दुर्गापुर में हेलीकॉप्टर पर चढ़ते वक्त उनका पैर फिलहाल आसन्नसोल ले जाया गया है। इस घटना से जुड़ी एक वीडियो में साफ देखा जा सकता है कि हेलीकॉप्टर में चढ़ते वक्त उनका पैर फिसल गया और वह गिर गईं। वहां मौजूद सुरक्षाकर्मी उन्हें उठाने के लिए भागे।



## यूपी में सीआरपीसी के तहत 21 लाख लोग पाबन्द

लखनऊ, 27 अप्रैल। लोकसभा चुनाव को ध्यान में रखते हुए आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से पालन किया जा रहा है। प्रदेश में शांति भंग की आशंका में सीआरपीसी के तहत 21,49,679 लोगों को पाबन्द किया जा चुका है, जबकि 25,77,725 लोगों को पाबन्द किये जाने के लिए नोटिस दी गई थी। मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने शनिवार को बताया कि 16 मार्च को लोकसभा सामान्य निर्वाचन की निर्वाचन तिथियों की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष, मतदान कराने के लिए पूरे प्रदेश में आदर्श आचार संहिता प्रभावी है। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुपालन में पुलिस,

आयकर, आबकारी, नार्कोटिक्स एवं अन्य विभागों द्वारा कार्यवाही की जा रही है। सघन जांच के लिए 494 अंतरराज्यीय चेक पोस्ट तथा 1844 चेक पोस्ट राज्य के भीतर संचालित हैं। 16 मार्च से 26 अप्रैल, 2024 तक पुलिस विभाग द्वारा आपराधिक व्यक्तियों के 535 लाइसेंसी शस्त्र जब्त किये गये। 4683 लाइसेंसी शस्त्रों के लाइसेंस निरस्त कर जमा कराए गये। इसके अतिरिक्त पुलिस ने 7897 बिना लाइसेंसी शस्त्र, 8039 कारतूस, 2900.32 किलोग्राम विस्फोटक व 426 बम बरामद कर सीज किये गये। पुलिस द्वारा अवैध शस्त्र बनाने वाले 3342 केन्द्रों पर रेड डाली गयी और 149 केन्द्रों को सीज किया गया।

## हम सबको जेल में डाल देगी भाजपा : अखिलेश

कानपुर देहात, 27 अप्रैल। कन्नौज लोकसभा में आने वाली रसूलाबाद विधानसभा में शनिवार को समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने जनसमर्क किया। उन्होंने आम लोगों से बातचीत करते हुए भाजपा सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि यह सरकार आपको और हमें भी जेल में डाल देगी। लोकसभा चुनाव के चलते देश के हर कोने में इस महापर्व की चर्चाएं जोरों पर हैं। सभी पार्टियों ने अपने-अपने उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है। समाजवादी पार्टी ने उत्तर प्रदेश की कन्नौज लोकसभा सीट पर पहले तेज प्रताप यादव को उम्मीदवार बनाया था। इसके बाद अखिलेश यादव को यहां से लड़ने की मांग तेज हो गई तो सपा अध्यक्ष ने अपना नामांकन करा लिया। अब इस लोकसभा सीट पर सबकी नजर बनी हुई है। भाजपा से मौजूदा सांसद सुब्रत पाठक हैं। नामांकन के बाद शनिवार को अखिलेश यादव

### जनसभा

रसूलाबाद में चुनावी जनसभा को सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने किया संबोधित

- भाजपा ने भ्रष्टाचारों का खोल रखा है गोदाम
- हमारी सरकार आई तो किसानों का कर्ज होगा माफ

ने कन्नौज लोकसभा की रसूलाबाद विधानसभा में एक रोड शो का आयोजन कर भाजपा पर जमकर निशाना साधा। कन्नौज लोकसभा सीट से सपा उम्मीदवार अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा ने भ्रष्टाचारों के लिए एक गोदाम खोल रखा है। जितने भी भ्रष्टाचार हैं इस समय भाजपा के गोदाम में हैं, जिसके चलते भ्रष्टाचार चरम पर है। इलेक्ट्रोल बॉन्ड ने बीजेपी की बैंड बजा दिया है। ये जो भारतीय जनता पार्टी ने वसूली की है उसका परिणाम है कि आम जनता को महंगाई का सामना करना पड़ रहा है। इन्होंने हजारों करोड़ रुपये चंदा लिया है। मौजूदा केंद्र की सरकार में बड़े-बड़े उद्योगपतियों का कर्ज माफ हुआ है। भारतीय जनता पार्टी ने 16 लाख करोड़ रुपये बड़े-बड़े उद्योगपतियों के माफ किए हैं। इसलिए हमने तय किया जब हमारी सरकार आएगी गरीब किसानों का पूरा का पूरा कर्ज माफ होगा।

## मोदी सरकार किए गए वादों को निभाने में रही विफल : खड़गे

गुवाहाटी, 27 अप्रैल। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने केन्द्र की मोदी सरकार पर हमला बोला है। खड़गे ने कहा कि केन्द्र की मोदी सरकार पिछले 10 वर्षों में किए गए वादों को निभाने में विफल रही है। कांग्रेस महंगाई, बेरोजगारी और विकास के लिए लड़ती रही है, लेकिन भाजपा ने इन मुद्दों पर मुंह मोड़ लिया है। कांग्रेस अध्यक्ष खड़गे ने शनिवार को गुवाहाटी के बड़झार स्थित एक होटल में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि किसानों की आय दोगुनी करने में भाजपा नाकाम रही है। कृषि और अन्य आवश्यक वस्तुओं पर जीएसटी लगाया है। खड़गे ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए कहा कि वह हमेशा सबका साथ, सबका विकास की बात करते हैं, लेकिन विकास बहुत दूर है। लोकसभा चुनाव को लेकर खड़गे ने कहा कि यह चुनाव देश के लिए बहुत महत्वपूर्ण है।

## चारों तरफ मोदी की लहर : योगी

फिरोजाबाद, 27 अप्रैल। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कांग्रेस, सपा, और बसपा पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि हम राम मंदिर ही नहीं बनाते आतंकवादियों की राम नाम सत्य भी करते हैं। योगी ने देश के विकास को आगे बढ़ाने के लिए भाजपा उम्मीदवार ठा. विश्वदीप सिंह के पक्ष में मतदान कर देश में फिर एक बार मोदी सरकार बनाने का आह्वान किया।

मुख्यमंत्री शनिवार को जनपद के तिलक इंटर कॉलेज में भाजपा उम्मीदवार ठा. विश्वदीप सिंह के समर्थन में चुनावी जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि फिरोजाबाद के हस्ताशिल्पी कांच कारीगरों ने ही फिरोजाबाद को सुहायनगरी के रूप में विश्व में पहचान दिलाई है। दो

### निशाना

सीएम ने कांग्रेस, सपा और बसपा पर बोला हमला

फिरोजाबाद में चुनावी जनसभा को किया संबोधित

चरणों का चुनाव संपन्न हो चुका है और चारों तरफ मोदी की लहर चल रही है। यह लहर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किए गए विकास कार्यों की लहर है। ■ शोष पेज 11 पर

## आदिवासी बाहुल्य क्षेत्रों को अनुसूचित क्षेत्र घोषित करेगी कांग्रेस : प्रियंका

धरमपुर, 27 अप्रैल। कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने शनिवार को गुजरात के वलसाड जिले के धरमपुर स्थित दरबार गढ़ कम्पाउंड में सभा को संबोधित किया। सूरत हवाईअड्डे पर पहुंचने के बाद यहां हेलिकॉप्टर खराब होने से वे सड़क मार्ग से धरमपुर पहुंची। प्रियंका गांधी ने कहा कि देश में कांग्रेस मैनifestो की खूब चर्चा है, इसे न्याय पत्र नाम दिया गया है। प्रियंका गांधी ने कहा कि पिछले 10 सालों से लोगों के जीवन में तरक्की नहीं आई, लोगों को न्याय नहीं मिला है।

कांग्रेस ने जो न्याय पत्र बनाया है इसमें काफी स्क्रीम और गारंटी लाए हैं, उसे पूरा करेंगे। जहां-जहां हमारी सरकारें हैं या थीं वहां हमने जो भी गारंटी दी, उसे पूरा किया।



लखनऊ छावनी में 108 फीट के मास्ट पर 30 फीट x 45 फीट का विशाल राष्ट्रीय ध्वज फहराते लेफ्टिनेंट जनरल कविता सहाय।

## रिश्वत के कोई सबूत नहीं: केजरीवाल

नई दिल्ली, 27 अप्रैल। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने सुप्रीम कोर्ट में प्रवर्तन निदेशालय के हलफनामे का जवाब दिया। इसके साथ ही उन्होंने प्रवर्तन निदेशालय पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव के कार्यक्रम की घोषणा और आदर्श आचार संहिता लागू होने से ठीक पहले उन्हें जिस तरीके से गिरफ्तार किया गया, वह तरीका ईडी की मनमानी के बारे में बहुत कुछ बताता है। शीर्ष अदालत में जवाब देते हुए दिल्ली के मुख्यमंत्री ने कहा कि इस बात का कोई सबूत मौजूद नहीं है कि आम आदमी पार्टी ने दक्षिण के किसी समूह से फंड या रिश्वत ली हो। केजरीवाल ने अपने हलफनामे में लिखा है कि आम आदमी पार्टी के पास एक भी रुपया नहीं आया और उन पर बिना किसी ठोस सबूत के आरोप लगाए गए हैं।

## राजस्थान : 61 प्रतिशत तक सिमटे मतदान ने बढ़ाई मुसीबत मोदी के हाथ में रहेगी जीत-हार की पतवार

नई दिल्ली, 27 अप्रैल। लोकसभा चुनाव 2024 के लिए दो चरणों में 190 सीटों के लिए मतदान संपन्न हो चुका है। देखा जाए तो दो चरण के बाद कुल लोकसभा सीटों की 35 प्रतिशत सीटों पर मतदान हो गया है जिसमें केरल, तमिलनाडु, उत्तराखंड और राजस्थान राज्यों की सभी सीटें शामिल हैं। 370 सीटें जीतने का लक्ष्य लेकर चल रही भाजपा को तमिलनाडु और केरल से भले ही बहुत अधिक उम्मीद न हो लेकिन राजस्थान में उसने 25 की 25 सीटें जीतने का लक्ष्य रखा था। लेकिन मतदान पूरा हो जाने के बाद राजस्थान से जो समाचार आ रहे हैं वह निश्चित रूप से भाजपा के लिए राहत देने वाले नहीं हैं। 126 अप्रैल को राजस्थान में दूसरे चरण की 13 सीटों पर शाम

कुल 61.60 प्रतिशत मतदान हुआ है। पिछले दो चुनाव 2014 और 2019 में भाजपा ने राजस्थान को सभी 25 सीटें जीत ली थी। भाजपा को कुछ माह पूर्व हुए विधानसभा चुनाव में अच्छे प्रदर्शन के बाद उम्मीद थी कि 2024 के लोकसभा चुनाव में वह तीसरी बार लगातार सभी 25 सीटें जीत जाएगी लेकिन हकीकत में ऐसा होता दिख नहीं रहा है। टिकट वितरण में केन्द्र की मर्जी, वसुंधरा राजे जैसे प्रदेश के नेताओं को पूरी तरह नजरअंदाज करना और जातिगत समीकरण और स्थानीय नेताओं की आपसी खींचतान के बीच हुए मतदान के बाद भाजपा के लिए 4 से 5 सीटों पर कड़ी चुनौती दिख रही है। भाजपा के लिए इस बार राजस्थान में सभी 25 सीटें जीतना लगभग असंभव नजर आ रहा है। एक तथ्य यह भी है कि इस बार राजस्थान में मोदी मैजिक नहीं, ■ शोष पेज 11 पर

## गरीबी के खात्मे के लिए मोदी को तीसरी बार पीएम बनाएं : शाह

राजकोट, 27 अप्रैल। केन्द्रीय मंत्री और भाजपा के वरिष्ठ नेता अमित शाह ने शनिवार को एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए लोगों से नक्सलवाद, अंतकवाद और गरीबी के खात्मे के लिए नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का संकल्प है कि हम वर्ष 2047 तक विकसित भारत बनाएंगे। अमित शाह ने शनिवार को राजकोट जिले के जामकंडोरणा में पोरबंदर लोकसभा सीट के पार्टी उम्मीदवार केन्द्रीय मंत्री मनसुख मांडविया के लिए चुनाव प्रचार किया। उन्होंने दावा किया कि देश में हुए अबतक दो चरणों के चुनाव में राहुल गांधी का सूझा साफ हो गया है। सूरत सीट पर भाजपा उम्मीदवार

को चुनाव से पहले ही विजेता घोषित कर दिया गया। उन्होंने अनुच्छेद 370 के खात्मे और राममंदिर निर्माण की भी चर्चा की। शनिवार सुबह उन्होंने कहा कि गांधी-सरदार के गुजरात को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दुनिया में पहचान दिलाई। शाह ने कहा कि 10 वर्षों के शासनकाल में नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस के किए गड़बड़ों को भरने का काम किया है। आगामी 5 साल में नॉव डालने का काम होगा। मोदी ने गुजरात को 5 लाख 95 हजार करोड़ रुपये दिए हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार ने महाना गांधी और सरदार पटेल का नाम भुला दिया था, अब सरदार पटेल का स्मारक पीएम मोदी ने बनाया है। समुद्री किनारों को नरेंद्र मोदी ने सुरक्षित किया है।











# नामांकन की तैयारियों में जुटा प्रशासन

## डीएम कार्यालय में प्रत्याशियों का होगा नामांकन दाखिल

आजमगढ़, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोकसभा चुनाव के महासमर में प्रमुख दलों के प्रत्याशियों के नामों की घोषणा के बाद अब भगवान सूर्य की तपिश के साथ ही सियासी तापमान भी प्रतिदिन बढ़ता जा रहा है। नाम घोषित होने के बाद प्रत्याशियों का ध्यान अब धुआंधार प्रचार के साथ ही सकुशल नामांकन पत्र दाखिल करने पर है।

छठवें चरण में जनपद की दोनों लोकसभा सीट लालगंज (सुरक्षित) और आजमगढ़ में आगामी 25 मई को मतदान होगा। इसके पूर्व 29 अप्रैल से छह मई के बीच जिला मुख्यालय स्थित कलेक्ट्रेट परिसर में नामांकन पत्र दाखिल किए जा सकेंगे। नामांकन पत्र दाखिल करने में कहीं कोई चूक न होने पाए इसलिए अभी से नियम-कानून के जानकारों की मदद से आवश्यक अभिलेख दुरुस्त कराने का काम गति पकड़ने लगा है। किसी को नामांकन के लिए शुभ मुहूर्त की तलाश है तो कोई नामांकन के दिन अपनी



ताकत दिखाने की कवायद में लगा है। आदर्श चुनाव आचार संहिता की बेड़ियों व चुनाव खर्च की सीमा व उसकी निगरानी की बर्दियों के बीच प्रत्याशी व उनके खासमखास फुलपूफ प्लान बनाने में जुट गए हैं। उधर, निर्वाचन कार्य में जुटा प्रशासनिक अलावा आयोग के दिशा-निर्देशों के मुताबिक

नामांकन संबंधी तैयारियों में लगा हुआ है। बैरिकेटिंग आदि की सुचारु व्यवस्था के संबंध में बैठकों व निर्देशों का क्रम भी तेज हो चुका है।

नामांकन के जरिए कौन प्रत्याशी अपना कितना टेंपो हाई कर सकेगा इस ओर सभी की नजरें लगी हुई हैं। भारत निर्वाचन आयोग

के निर्देश पर मतदान पदाधिकारियों की ट्रेनिंग अंतिम दौर में चल रही है। अब जिला प्रशासन के द्वारा नामांकन की तैयारी शुरू कर दी गयी है। जिला निर्वाचन अधिकारी व जिलाधिकारी विशाल भारद्वाज ने बताया कि नामांकन को लेकर बेहतर तैयारी की जा रही है ताकि नामांकन के दौरान किसी भी प्रत्याशी को किसी तरह की परेशानी नहीं हो पाये। उन्होंने बताया कि नामांकन का कार्य 29 अप्रैल से शुरू होकर 6 मई तक चलेगा। 7 मई को नामांकन पत्रों की जांच का आगामी 9 मई को नाम वापसी तथा 25 मई को मतदान होगा। जबकि मतगणना 4 जून को होगी। वहीं निर्वाचन प्रक्रिया की समाप्ति छह जून को होगी। नामांकन कार्य प्रारंभ होने से लेकर मतदान प्रक्रिया की समाप्ति तक की सभी गतिविधियों की बेहतर तैयारी में जिला प्रशासन के अधिकारी व कर्मचारी लगे हुए हैं, ताकि हर हाल में लोकसभा चुनाव को स्वच्छ, निष्पक्ष शांतिपूर्ण तरीके से कराया जा

सके। डीएम के कार्यालय कक्ष में लोकसभा चुनाव के लिए नामांकन दाखिल होगा।

इसके लिए कलेक्ट्रेट परिसर को पूरी तरह से सील कर दिया जायेगा। सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम होगा। प्रत्याशी के साथ महज चार और लोगों को इंट्री होगी। इसके अलावा किसी भी कार्यकर्ताओं को इंट्री नहीं मिलेगी। इस संबंध में एसपी ग्रामीण चिराम जैन ने बताया कि जिले में सकुशल और निष्पक्ष संपन्न कराने के लिए यह तैयारियां की जा रही है।

कलेक्ट्रेट भवन के कक्ष नंबर 14 और कक्ष नंबर 32 में होनी है। नामांकन की व्यवस्था का प्रभारी एसपी सिटी शैलेन्द्र लाल को बनाया गया है। इसके साथ ही सहयोग में सीओ सिटी और सीओ लालगंज को लगाया गया है। जबकि सीओ बूढ़नपुर को रिजर्व में रखा गया है। आठ इंस्पेक्टर और 75 सब इंस्पेक्टर, 150 कॉन्स्टेबल व चौराहों पर सुरक्षा के लिए पीएसी के जवान तैनात रहेंगे।

## चुनाव को ले हुई बैठक

अंबेडकर नगर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा मार्च 2024 को लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 की घोषणा के उपरांत निष्पक्ष एवं पारदर्शी तरीके से संपन्न कराने हेतु जिला निर्वाचन अधिकारी अविनाश सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में निर्वाचन के दौरान उपयोग होने वाले स्टेशनारी की उपलब्धता एवं पैकेटिंग के संबंध में बैठक आयोजित किया गया। बैठक के दौरान बंदोबस्त अधिकारी और जिला पंचायत राज अधिकारी द्वारा अब तक के किए गए तैयारियों के बारे में अवगत कराया गया। बैठक के दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा निर्देशित किया गया कि अब तक यह कार्य पूरा कर लेना चाहिए था। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा निर्देशित किया गया कि तीन से चार दिन के अंदर स्टेशनारी की उपलब्धता तथा पैकेटिंग का कार्य पूरा कराया जाए।

# डबल इंजन की सरकार कर रही नफरत की राजनीति: आकाश

अंबेडकरनगर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। देश की जनता गरीबी महंगाई भुखमरी से तंग आ चुकी है, नौजवानों को 5 किलो राशन के बदले सरकारी रोजगार चाहिए। यह कार्य बहुजन समाज पार्टी ही पूरा कर सकती है, अंबेडकर नगर जनपद में चौमुखी विकास बहुजन समाज पार्टी के शासनकाल में ही हुआ है।

महंगाई कम करने, बेरोजगारी दूर करने, किसानों की आय दोगुनी करने, महिलाओं की सुरक्षा करने के लिए सहित अन्य जरूरत के मुद्दों पर सफलता पाने के लिए बहुजन समाज पार्टी लोकसभा प्रत्याशियों के भारी मतों से जिताना होगा उक्त बातें शिव बाबा के मैदान में शुक्रवार को बहुजन समाज पार्टी के मुखिया सुश्री मायावती के भतीजे बहुजन समाज पार्टी के नेशनल कोऑर्डिनेटर आकाश आनंद ने चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए कहा। उन्होंने कहा कि डबल इंजन की सरकार नफरत की राजनीति कर रही है वहीं दूसरी तरफ कांग्रेस व समाजवादी पार्टी बाबा साहेब अंबेडकर का



नाम लेकर दलित पिछड़ा को गुमनाह कर रही है। समाजवादी पार्टी ने बाबा साहेब के बने संविधान को कमजोर करने की नीयत से कर्मचारी के प्रमोशन आरक्षण से संबंधित बिल

को राज्यसभा में फाड़ने का कार्य किया था उन्हीं के कारण आज दलित पिछड़ा अल्पसंख्यक समाज के लिए बहुजन समाज पार्टी के शासनकाल में हो रहे ऐतिहासिक कार्य को बंद

कर दिया गया।आज दलित, पिछड़ा, किसान, मजदूर, नौजवान छात्र, महिलाएं बहुजन समाज पार्टी को आशा भरी निगाहों से देख रही है। उन्होंने बीएसपी प्रत्याशी को भारी मतों से विजई बनाने की अपील करते हुए कहा कि आने वाले समय में बहुजन समाज पार्टी ही सबसे बड़े दल के रूप में उभरेगी।

जनसभा में मुख्य रूप से पूर्व सांसद घनश्यामचंद खरवार पूर्व एमएलसी दिनेश चंद्रा, पूर्व सांसद बलिराम, छोटेला मौर्य, बसपा प्रत्याशी अंबेडकर नगर हाजी कमर हयात, जिला प्रभारी अरविंद गौतम, महेंद्र जी, दर्याम राजभर पूर्व प्रत्याशी टांडा मनोज वर्मा, पूर्व प्रत्याशी गोसाईगंज रामसागर वर्मा, जिला अध्यक्ष सुनील सावंत आदि मौजूद रहे। इसके पूर्व बहुजन समाज पार्टी के नेशनल कोऑर्डिनेटर आकाश आनंद का वरिष्ठ नेताओं ने बुके स्मृति चिन्ह देकर जोरदार स्वागत किया। चुनावी जनसभा का संचालन पूर्व एमएलसी दिनेश चंद्रा व अयोध्या मंडल के प्रभारी दिलीप कुमार विमल ने संयुक्त रूप से किया।

## अंजली तिवारी को मिला बेस्ट कैडेट का एवार्ड

प्रार्चय प्रो. शुचिता पांडेय विशिष्ट अतिथि के रूप में हुई शामिल



कैडेट्स का अवार्ड प्राप्त हुआ, साथ ही साथ प्रशिक्षण कैम्प का सीनियर अंडर ऑफिसर बनाया गया। दूसरी गर्लस कैडेट्स सोनाली साहू को दौड़ में द्वितीय स्थान प्राप्त हुआ, साथ ही कैम्प का अंडर ऑफिसर बनाया गया। एस. एस. बी. की तैयारी हेतु विशेष प्रशिक्षण के लिए भी चयन हुआ।

इस कैम्प में सर्टिफिकेट बी और सी की तैयारी के साथ-साथ शस्त्र प्रशिक्षण, मैप रीडिंग, बाधा दौड़ प्रशिक्षण, शारीरिक प्रशिक्षण, ड्रिल,

कम्युनिटी ट्रेफिक पुलिस प्रशिक्षण दिया गया। इसके अलावा प्राकृतिक आपदा से बचाव के लिए एनडीआरएफ की टीम प्रशिक्षण दिया। बी. एन. के. बी. महाविद्यालय के एमएनओ डॉ. विवेक कुमार तिवारी ने कहा कि सभी कैडेट्स को फायरिंग का पाठ पढ़ाया गया जिसमें रायफल खोलना जोड़ना, फायरिंग की पोजीशन लेना, रायफल में फायर भरना, फायर पर निशाना लगाना व फायर करना ऐसी पूरी जानकारी छात्रों को उपलब्ध कराई गई। फायर के पाठ पढ़ते समय प्रत्येक छात्र को पांच-पांच बुलेट देकर फायर करने का अवसर दिया गया। दस दिन चलने वाले कैम्प में कैडेट्स के सर्वोपयोग लेना, रायफल के उपयोग होने वाली सभी बातों का प्रशिक्षण यहां दिया गया।

## सामान्य, पुलिस व व्यय प्रेक्षकों ने नोडल अधिकारियों के साथ की बैठक

बहराइच, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 को स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शान्तिपूर्वक सम्पन्न कराये जाने के उद्देश्य से भारत निर्वाचन आयोग द्वारा नियुक्त सामान्य प्रेक्षक अमिल राज राय, पुलिस प्रेक्षक के.एस.एस.बी. सुब्बारेड्डी व व्यय प्रेक्षक टी. सेंथिल मुरुगन की उपस्थिति में शुक्रवार को देर शाम कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी मोनिका रानी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक के दौरान सामान्य प्रेक्षक द्वारा निर्देश दिया गया कि मतदान केन्द्रों पर मूलभूत सुविधाएं यथा शौचालय, पेयजल, विद्युत व्यवस्था, बाउण्ड्रीवाल, रैम्प, फर्नीचर, खिड़कियों-दरवाजों, भवन की स्थिति, मतदान केन्द्र तक पहुँच मार्ग की व्यवस्था आयोग की मंशोरूप चार्ज-चौबन्द रखी जाय।

प्रेक्षक श्री राय द्वारा इस बात पर प्रसन्नता व्यक्त की गई लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के मतदान में 65 प्रतिशत के लक्ष्य के साथ जिले में स्वीय कार्यक्रम संचालित किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि आयोग की

मंशा भी यही है मतदान में शत-प्रतिशत मतदाता सम्मिलित हों। उन्होंने कहा कि जनपद में जिला निर्वाचन अधिकारी के नेतृत्व में जिले के अधिकारी टीम भावना के साथ कार्य कर रहे हैं। श्री राय ने सुझाव दिया कि कार्मिकों क्वालिटी बेस्ड प्रशिक्षण प्रदान किया जाय ताकि वे अपने कार्य में पूरी तरह से दक्ष हो जाएँ। श्री राय ने जनपद में निर्वाचन के लिए की गई तैयारियों पर संतोष व्यक्त किया। पुलिस प्रेक्षक श्री सुब्बारेड्डी ने कहा कि जनपद बहराइच की सीमा अन्तर्राष्ट्रीय (नेपाल) सीमा होने के कारण संवेदनशील अधिक है, ऐसी स्थिति में शान्ति व्यवस्था बनाये रखने के लिए सुरक्षा बल का दायित्व अधिक है। उन्होंने अन्तर्जनपदीय चेक पोस्टों पर सतर्कता बनाये रखने का निर्देश दिया। पुलिस अधीक्षक वृन्दा शुक्ला द्वारा बताया गया कि निर्वाचन को सम्पन्न कराने के लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिये गये निर्देशों का अनुपालन कराने हेतु बहराइच पुलिस कर्तबद्ध है।

## अनुरक्षण कार्य के कारण आज बाधित रहेगी विद्युत आपूर्ति

बहराइच, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। अधि.अधि. विद्युत विजयन खण्ड द्वितीय रंजीत कुमार ने बताया कि लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत सुचारू रूप से विद्युत आपूर्ति बनाये रखने के उद्देश्य से 28 अप्रैल 2024 को 132 के.वी. विद्युत उपकेन्द्र, नानपारा पर स्थापित 33 के.वी. मेन बस का अनुरक्षण कार्य प्रस्तावित है जिसके कारण 132 के.वी. विद्युत उपकेन्द्र, नानपारा से पोषित सभी 33 के.वी. पोषकों महसी एवं तेजवापुर से पोषित क्षेत्र की विद्युत आपूर्ति बाधित रहेगी। श्री कुमार ने विद्युत उपभोक्ताओं से अपेक्षा की है कि तदनुसार पेयजल एवं अन्य आवश्यक व्यवस्था पूर्व से ही कर लें।

## 1 मई से राजस्व कोर्ट के समय में होगा बदलाव

बहराइच, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिलाधिकारी मोनिका रानी ने बताया कि गमों के मौसम को दृष्टिगत रखते हुए 01 मई से 30 जून 2024 तक जनपद के समस्त राजस्व/चक्रबन्दी न्यायालयों व राजस्व एवं न्यायिक अभिलेखागारों के कार्यालय अर्थात् में परिवर्तन कर दिया गया है। जिलाधिकारी द्वारा जारी आदेश के अनुसार 01 मई से 30 जून 2024 तक जनपद के समस्त राजस्व/चक्रबन्दी न्यायालयों व राजस्व एवं न्यायिक अभिलेखागारों का कार्य समय प्रातः 09:30 बजे से अपराह्न 01:30 बजे तक नियत किया गया है। कार्यालयों के समय में कोई परिवर्तन नहीं होगा।

## व्यय प्रेक्षक ने निर्वाचन क्षेत्र का किया भ्रमण



बहराइच, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 हेतु भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र-56 बहराइच (अ.जा.) के लिए नियुक्त व्यय प्रेक्षक टी. सेंथिल मुरुगन ने विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र बहराइच के भ्रमण के दौरान विभिन्न

स्थानों पर तैनात की गई फ्लाईंग स्क्वाड टीम तथा एस.एस.टी. बैरियर का निरीक्षण कर आदर्श आचार संहिता व व्यय अनुवीक्षण का पालन कराये जाने हेतु संचालित की जा रही गतिविधियों के बारे में जानकारी प्राप्त की। हुजूरपुर रोड पर निरीक्षण के

लिए व्यय प्रेक्षक ने कटी चौराहा बस स्टैंड के निकट एफ.एस.टी. तथा रानीपुर थाना के निकट एस.एस.टी. की गतिविधियों का जायजा लेते हुए टीम प्रमुख नीरज कुमार वर्मा व अमर सिंह से आवश्यक जानकारी प्राप्त की। इसके अलावा व्यय प्रेक्षक ने गोण्डा रोड पर दोनका चौराहा स्थित एफ.एस.टी., बाबागंज चौराहा पर एफ.एस.टी., आसाम चौराहा पर एसएफटी तथा रत्नापुर के निकट अशरफा चौराहा पर एफ.एस.टी. की गतिविधियों का जायजा लेते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिये। इस अवसर पर प्रेक्षक के लाईजन् अफिसर जिला प्रोवेशन अधिकारी विनय कुमार सिंह मौजूद रहे।

## प्री प्राइमरी में नियमित उपस्थिति से बच्चों की नींव होती मजबूत: सिंह

सूरतगंज/ बाराबंकी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शनिवार को प्री प्राइमरी कक्षाओं में नामांकन बढ़ाने हेतु कक्षाओं का मोबाइल बाहन (वेन) सूरतगंज ब्लॉक में 8 बजे से प्रा0वि0 मो0पुर खाला प्रथम, प्रा0वि0 चन्द्रा, प्रा0वि0 सूरतगंज प्रथम व प्रा0वि0 रानीगंज पहुँचकर आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों, सहायिकाओं, बच्चों, अभिभावकों, अध्यापकों के साथ-साथ जनसमुदाय के मध्य विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से प्री प्रायमरी कक्षाओं में नामांकन बढ़ाने हेतु प्रेरित किया गया।

आरंभिक के लोको को नामांकन के विषय में बताया गया कि बच्चों को ज्यादा से ज्यादा संख्या में आंगनबाड़ी केन्द्रों पर प्रतिदिन भेजे, शाला पूर्व शिक्षा क्यों जरूरी है यह भी बताया गया तथा इससे होने वाले लाभों के बारे में बताया गया। आई0पी0ई0एल0की सुश्री प्रगति राज द्वारा लोको के सामने बच्चों व अभिभावकों

के साथ कई गतिविधियां भी करायी गयीं। जो गतिविधि प्रतिदिन आंगनबाड़ी केन्द्र में कराई जाती है।

इस अवसर पर प्री प्राइमरी ब्लॉक सूरतगंज के नोडल अजीत प्रताप सिंह के द्वारा 6 वर्ष के पूर्व के बच्चों को सत प्रतिशत आंगनबाड़ी केन्द्रों पर बच्चों को नामांकित कराने तथा नियमित स्कूल भेजने हेतु प्रेरित किया गया। लोको से अपील की गयी कि आंगनबाड़ी केन्द्र बच्चों की नींव है और आप लोग उनकी नींव मजबूत करें। यहाँ पर बच्चों को खेल खेल में शिक्षा दी जाती है। इस अवसर पर आंगनबाड़ी सुपरवाइजर प्रतिभा, मन्जू, केन्द्रों की आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों, सहायिका, न्याय पंचायत नोडल भूपेन्द्र, शिक्षक अरविंद वाजपेयी, अमरेश वर्मा, शिवनाथ, दीपक, मुईनुद्दीन, अफसाह, चन्द्रकेश वर्मा, दीप कुमार, सुधीर, एजाजुद्दीन सहित उन स्कूलों के सभी शिक्षक, अभिभावक उपस्थित रहे।

## ‘उपजा’ की मासिक बैठक संपन्न पत्रकारों की समस्याओं पर चर्चा

बाराबंकी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। उत्तर प्रदेश एसोसिएशन ऑफ जर्नलिस्ट की मासिक बैठक जिलाध्यक्ष वरिष्ठ पत्रकार नितिन श्रीवास्तव की अध्यक्षता में एवं संयोजक वरिष्ठ पत्रकार दिलीप कुमार श्रीवास्तव संयोजन में नगर पालिका मार्केट प्रांगण में संपन्न हुई। बैठक में संगठन के विस्तार के साथ ही पत्रकारों की विभिन्न समस्याओं को लेकर चर्चा हुई। कोषाध्यक्ष जितेन्द्र कुमार मौर्य ने कहा कि पत्रकारों बैठने व उनको अपनी खबरों का सम्पदन, लेखन करने के लिए जिले में कोई अधिकृत स्थान नहीं है वहीं जिला संयोजक दिलीप कुमार श्रीवास्तव ने प्रस्ताव रखा कि पत्रकारों का सामूहिक बीमा होना चाहिए।

पत्रकारों निःशुल्क इलाज जिला अस्पताल में किये जाने की व्यवस्था होने हुए भी उन्हें दवाएं बाहर से लेना पड़ता है जबकि लोकल परचेज के आधार पर जरूरी दवाएं अस्पताल प्रशासन को खरीद कर पत्रकारों को मुहैया कराया जाना चाहिए। इन सभी विन्दुओं पर विचार विमर्श किया गया और अगली बैठक में इन समस्याओं के निराकरण के लिए रणनीतिक चर्चा कर जिलाधिकारी को अवगत कराने का निर्णय लिया गया। बैठक का संचालन महामंत्री रवेश कुमार ने किया। इस मौके पर वरिष्ठ उपाध्यक्ष सतीश कश्यप, सुनील कुमार सोनी, शशांक राठौर, मीडिया प्रभारी श्रीनिवास त्रिपाठी सहित संगठन के कई पत्रकार उपस्थित रहे।

## जानलेवा हमला करने वाले चार आरोपी गिरफ्तार

रामपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। थाना भोट क्षेत्र में 26 अप्रैल को अभियुक्तों द्वारा घात लगाकर वादी के पुत्र पर जानलेवा हमला कर घायल कर देने के संबंध में वादी की तहरीर पर थाना भोट पर पंजीकृत मु0अ0सा0 66/24 धारा 147/148/149/323/307/50 6/34 भारतीय दण्ड विधान बनाम सज्जाद आदि 07 नफर की विवेचना के क्रम में 27 अप्रैल को थाना भोट पुलिस द्वारा अभियोग उपरोक्त के 04 वॉलिंट अभियुक्त/अभियुक्ता को गिरफ्तार कर आवश्यक विधिक कार्यवाही की गयी। गिरफ्तारी के समय अभियुक्त सज्जाद पुत्र अली मोहम्मद निवासी ग्राम मिलक बादुल्ला थाना भोट से 01 तमन्ना और 01 कारतूस बरामद किया गया।

## कालेज परिसर में घुसकर असिस्टेंट प्रोफेसर पर हमला

एक हमलावर गिरफ्तार, जिले के शिब्ली कालेज का मामला

आजमगढ़, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिले के प्रतिष्ठित शिक्षण संस्थानों में शामिल शिब्ली नेशनल कालेज परिसर में घुसकर कतिपय हमलावरों द्वारा सांप्रदायिकता का आरोप लगाते हुए समाज शास्त्र विभाग के एक असिस्टेंट प्रोफेसर पर हमला करने की घटना प्रकाश में आई है। घटना में शामिल एक हमलावर को पकड़ कर पुलिस के हवाले कर दिया गया। घटना शुक्रवार को दिन में हुई बताई गई है।

शिब्ली नेशनल कालेज के समाज शास्त्र विभाग में बीते 24 अप्रैल को फेयवेल पार्टी का आयोजन किया गया था। कार्यक्रम में शामिल होने के लिए जा रहे विभाग के असिस्टेंट प्रोफेसर आशुतोष महेश्वरी आयोग स्थल की गैलरी में खड़ी कुछ छात्राओं द्वारा किए गए सवाल का जवाब देते हुए आगे बढ़ते हुए किसी ने इस घटनाक्रम की वीडियो बना लिया। इसके बाद उक्त वीडियो को इंटरनेट मीडिया पर

प्रसारित कर मामले को सांप्रदायिक रूप दिया जाने लगा। इसी बात को लेकर कालेज के पूर्व छात्र सहित आधा दर्जन युवक शुक्रवार को दिन में कालेज परिसर में आए और समाज शास्त्र विभाग में घुसकर वहां मौजूद असिस्टेंट प्रोफेसर पर हमला बोल दिए। बताते हैं कि हमलावर मारपीट के दौरान भय का माहौल बनाने के लिए असलह लहराने लगे। शोर सुनकर विभागाध्यक्ष प्रोफेसर नोमान अहमद के साथ ही अन्य प्रोफेसर मौके पर पहुंच कर बीच-बचाव करने लगे। घटना के बाद मौके से भाग रहे हमलावरों में एक ओसामा निवासी मुहल्ला बाजबहादुर थाना शहर कोतवाली को पकड़ कर पुलिस के हवाले कर दिया गया।

घटना के बाबत कालेज के प्राचार्य अफसर अली की तहरीर पर शहर कोतवाली में पकड़े गए ओसामा एवं सिमाना निवासी ग्राम डुगडुगवां थाना क्षेत्र सिधारी तथा चार अज्ञात लोगों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कराई गई है। पुलिस हमलावरों की तलाश में जुटी हुई है। इस घटना को लेकर कालेज परिवार में आक्रोश व्याप्त है।

## छात्र छात्राओं की उपस्थिति व नामांकन बढ़ाने पर जोर

सूरतगंज/बाराबंकी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शनिवार को खंड शिक्षा अधिकारी सूरतगंज संजय कुमार के द्वारा प्रधानाध्यापकों की मासिक समीक्षा बैठक दो पालियों में प्राथमिक विद्यालय कनकपुर में आयोजित की गई। इस बैठक में एआरपी अजीत प्रताप सिंह द्वारा एन0बी0एम0सी0 डाटा की समीक्षा की गई। तथा बच्चों की उपस्थिति बढ़ाने हेतु नियमित संपर्क करने हेतु चरणबद्ध तरीके से कार्य करने के लिए कहा गया।

इस अवसर पर खंड शिक्षा अधिकारी ने पूर्व निर्धारित एजेंडा के प्रत्येक बिंदुओं पर विद्यालयवार समीक्षा करते हुए सभी कमियों को एक सप्ताह के अंदर दूर करने के निर्देश दिए। उन्होंने वृथ् वाले स्कूलों की समीक्षा करते हुए सभी बुनियादी सुविधाओं को समय से पूरा करने तथा वृथ् को मतदान के लिए तैयार किए जाने के भी निर्देश दिए। इस अवसर पर निपुण विद्यालयों की समीक्षा की गई। इस समीक्षा बैठक में एआरपी अरविंद प्रताप सिंह, अनूप चुतुर्वेदी, व संजय सिंह उपस्थित रहे। बैठक में जयराज सिंह, धर्मनंद सिंह, मो0इसराइल, पंचानन सिंह, शुभम, शिवम, देशराज, राजेश, दिव्या त्रिवेदी, दिनेश पाण्डेय, सरिता मौर्या, रेनु राय, कीर्ति सिंह, ओमकार वर्मा, हफीज, विजय, यशपाल सिंह, विकास, भूपेंद्र, बिजय सहित बहुत से स्कूलों के प्रधानाध्यापक उपस्थित रहे।

## संक्षिप्त समाचार

**प्रत्याशियों के साथ बैठक कल**  
बहराइच, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी मोनिका रानी ने बताया कि 56-बहराइच (अ.जा.) संसदीय निर्वाचन क्षेत्र से लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 का चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशियों द्वारा विभिन्न मद्दों में किये जाने वाले व्यय एवं व्यय लेखांकन प्रक्रिया के सम्बन्ध में 29 अप्रैल 2024 को साँय 05:00 बजे से कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक आहूत की गयी है। सभी सम्बन्धित से ससमय बैठक में प्रतिभाग करने की अपेक्षा की गयी है।

**निर्वाचन व्यय लेखों की जांच को तिथियां निर्धारित**  
बहराइच, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी मोनिका रानी ने बताया कि 56-बहराइच (अ.जा.) संसदीय निर्वाचन क्षेत्र से लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 का चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशियों के निर्वाचन व्यय लेखों की जांच के लिए तिथियां का निर्धारण कर दिया गया है। डीएम ने बताया कि व्यय लेखा जाँच हेतु निर्धारित रोस्टेर के अनुसार 02 मई 2024 को प्रथम, 06 मई 2024 को द्वितीय एवं 10 मई 2024 को तृतीय एवं अन्तिम जाँच की जायेगी। डीएम ने सभी मान्यता प्राप्त राजनैतिक दल एवं प्रत्याशियों से अपेक्षा की है कि निर्धारित तिथियों में कोषागार में उपस्थित होकर अपने-अपने निर्वाचन व्यय लेखा रजिस्टर की जांच कराने का कष्ट करें।

**विरोस्व को ले बीडीओ व एडीओ में तनाव की स्थिति**  
सिरौलीगौसपुर/ बाराबंकी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। सिरौलीगौसपुर ब्लाक का वैसे तो विवादों से पुराना नाता रहा है परंतु वर्चस्व को लेकर एक बार फिर ब्लॉक के दोनों अधिकारियों के आपस में तनाव की स्थिति बन गई है। वहीं छोटे कर्मचारियों का नुकसान होना तब माना जा रहा है। मामला विकास खण्ड सिरौलीगौसपुर मुख्यालय का है जहां पर ब्लॉक के अधिकारी एक बार फिर वर्चस्व को लेकर आमने-सामने हो गए हैं। जन चर्चा है कि एक सफाई कर्मी द्वारा खण्ड विकास अधिकारी का भोजन बनाने को एडीओ पंचायत ने मना कर दिया उन्होंने कहा कि जिस गांव में तुम्हारी तैनाती है वहां पर ड्यूटी करो सफाई करने नहीं जाओगे तो वेतन कहां से आएगा बी डी ओ का मानना है की एडीओ पंचायत कार्यालय में तीन सफाई कर्मी लगे हैं तो एक हमारा भोजन क्यों नहीं बना सकता है इसे लेकर दोनों के मध्य तनाव की स्थिति बनी हुई है यह कोई नई बात नहीं है 16 अप्रैल 2023 पंचायत कार्यालय स्थानांतरित करने को लेकर तत्कालीन खण्ड विकास अधिकारी व एडीओ पंचायत के मध्य विवाद में जमकर नारेबाजी धरना प्रदर्शन तक की नौबत आ गई थी जिससे दो दिनों तक विकास कार्य प्रभावित रहा 26 फरवरी 2024 को ब्लॉक के लेखाकार व एडीओ आईएसबी के मध्य किसी बात को लेकर कहा सुनी हुई देखते ही देखते दोनों के बीच जमकर लात घुसे चले जिसका ग्राम पंचायत के विकास पर असर पड़ा।

## प्रेक्षक की मौजूदगी में मतदान कार्मिकों का सम्पन्न हुआ द्वितीय रेण्डमाइजेशन



बहराइच, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 की निर्वाचन प्रक्रिया को स्वतन्त्र, निष्पक्ष, शान्तिपूर्ण ढंग से सुव्यवस्थित व सकुशल सम्पन्न कराये जाने के उद्देश्य से सामान्य प्रेक्षक अनिल राज राय, जिला निर्वाचन अधिकारी मोनिका रानी, प्रभारी मतदान कार्मिक/मुख्य विकास

अधिकारी रम्या आर. उप जिला निर्वाचन अधिकारी गौरव रंजन श्रीवास्तव, जिला विकास अधिकारी महेंद्र कुमार पाण्डेय, पी डी डी आर डी ए राजकुमार, डीआईओ एनआरसी योगेश यादव, प्रेक्षक के लाईजनिंग अफिसर सिद्धार्थ मोदियाजी की उपस्थिति में मतदान कार्मिकों का द्वितीय रेण्डमाइजेशन सम्पन्न हुआ। मतदान कार्मिकों को 06, 07 व 08 मई 2024 को दो पालियों में केडीसी में प्रशिक्षण प्रदान किया जायेगा। इसके अलावा 159 माइक्रोआबर्जवर का भी रेण्डमाइजेशन किया गया।

# मास्टर ट्रेनर्स लोकसभा सामान्य निर्वाचन की महत्वपूर्ण कड़ी-जिनिअ

संतकबीरनगर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिला निर्वाचन अधिकारी/जिला मजिस्ट्रेट महेन्द्र सिंह तंवर की अध्यक्षता में लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के दृष्टिगत मास्टर ट्रेनर्स को मतदान प्रक्रिया एवं ई0वी0एम0, वी0वी0पेट, वी0यू0, सी0यू0 के तकनीकी जानकारी एवं संचालन आदि के बारे में कलेक्ट्रेट सभागार में प्रशिक्षण दिया गया।

इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी/प्रभारी कार्मिक संत कुमार उपस्थित रहे।

उल्लेखनीय है कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर जनपद में लोक सभा सामान्य निर्वाचन-2024 में लगे मतदान कार्मिकों को प्रशिक्षण जनपद स्तर पर प्रशिक्षित मास्टर ट्रेनर्स के द्वारा



दिया जाएगा। इसी क्रम में जनपद स्तर पर बेसिक शिक्षा विभाग के ए0आर0पी0, एस0आर0जी0, संकुल प्रभारी, डाइट के प्रवक्ता को ई0वी0एम0 संचालन एवं प्रक्रिया का तृतीय प्रशिक्षण दिया गया।

प्रशिक्षण के आरंभ में उपायुक्त श्रम रोजगार डॉक्टर प्रभात कुमार द्विवेदी के द्वारा मतदान प्रक्रिया की विस्तृत जानकारी पीपीटी के माध्यम से दी गई। इसके उपरांत जिला कृषि अधिकारी पी0सी0

विश्वकर्मा द्वारा ईवीएम संचालन की जानकारी देते हुए कनेक्शन करने एवं आने वाली समस्याओं के बारे में विस्तार से बताया गया। इसके उपरांत प्रत्येक मास्टर ट्रेनर्स से प्रस्तुतीकरण कराया गया कि मतदान कार्मिकों को प्रशिक्षित किए जाने के लिए कितने उपयुक्त है। मास्टर ट्रेनर को अंत में ईवीएम का हैड्स ऑन प्रशिक्षण अधिशासी अभियंता नलकूप लालचंद के द्वारा दिया गया।

इस अवसर पर जिला निर्वाचन अधिकारी ने संबोधित करते हुए कहा कि समस्त मास्टर ट्रेनर ईवीएम संचालन एवं मतदान प्रक्रिया से भली-भाँति अवगत हो लें, क्योंकि इनके द्वारा प्रशिक्षित किए गए मतदान कार्मिकों द्वारा अंतिम रूप से मतदान कराया

जाएगा। जितने अच्छे ढंग से मास्टर ट्रेनर प्रशिक्षित होंगे उसी प्रकार से प्रशिक्षण दे पाएंगे।

मुख्य विकास अधिकारी द्वारा उपस्थित समस्त मास्टर ट्रेनर का मूल्यांकन करते हुए कहा गया कि प्रशिक्षक यदि संपूर्ण जानकारी रखेंगे तो उनको प्रशिक्षण देना सुलभ होगा। समस्त प्रशिक्षक इस बात की जानकारी करें कि मतदान के किस चरण पर क्या करना है, और क्या समस्याएं आती हैं, उसका समाधान क्या है, यदि इसको पूरी तरह से समझ लेंगे तो उचित प्रकार से प्रशिक्षण दें पाएंगे।

इस अवसर पर डीसी मनरेगा प्रभात द्विवेदी, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी चंद्रशेखर यादव सहित समस्त मास्टर ट्रेनर आदि उपस्थित रहे।

# महायोगी गोरखनाथ व इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजाति विवि के बीच एमओयू

गोरखपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शैक्षणिक एवं अनुसंधान क्रियाकलापों को बढ़ावा देने के लिए महायोगी गोरखनाथ विश्वविद्यालय गोरखपुर एवं इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय अमरकंटक, मध्यप्रदेश के बीच शनिवार को समझौता ज्ञापन (एमओयू) का आदान प्रदान हुआ।

एमओयू पर हस्ताक्षर महायोगी गोरखनाथ विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ. प्रदीप कुमार राय और इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय अमरकंटक के कुलसचिव प्रो. एनएस हरिनारायण मुथिन ने किया। इस एमओयू के तहत सहयोग के प्रमुख क्षेत्रों में फार्मसी, पैरामेडिकल, नर्सिंग, योग एवं जैव



प्रौद्योगिकी आदि शामिल है। दोनों संस्थानों के तर्फ से इन विषयों पर अनुसंधान एवं शैक्षणिक गतिविधियों के आदान-प्रदान के साथ ही वर्तमान और भविष्य की जरूरतों को पूरा करने, कौशल को बढ़ाने के लिए क्षमता विकास और विनियम कार्यक्रम को आगे बढ़ाया जाएगा। इसके अलावा, संस्थानों का लक्ष्य शैक्षिक साझेदारी के माध्यम से संयुक्त अनुसंधान और विकास परियोजनाओं को विकसित और कार्यान्वित करना है। महायोगी गोरखनाथ विश्वविद्यालय गोरखपुर के कुलपति मेजर जनरल (डॉ.) अतुल बाजपेयी ने संस्थानों के बीच एमओयू का स्वागत किया।

## बच्चों ने निकाली मतदाता जागरूकता रैली

मतदान हमारा संवैधानिक अधिकार व पुनीत कर्तव्य- रामसजन



बेलसड़ पहुंची, वापस आकर विद्यालय परिसर में समाप्त हुई। इस दौरान बच्चे मतदान को प्रेरित करने वाले नारे लगा रहे थे, जबकि अध्यापक अध्यापिकायें आम जनमानस को मतदान का महत्व बता रही थीं। प्रधानाध्यापक रामसजन

यादव ने कहा मतदान हमारा संवैधानिक अधिकार और पुनीत कर्तव्य है। संविधान ने हमें वह शक्ति दी है कि हर पांच साल बाद हम अपने पसंद की सरकार चुनें इस अवसर पर दशरथनाथ पाण्डेय, विमला देवी, शंकराचार्य, विजय श्रीवास्तव, कुमकुम श्रीवास्तव आदि का योगदान रहा।

यादव ने कहा मतदान हमारा संवैधानिक अधिकार और पुनीत कर्तव्य है। संविधान ने हमें वह शक्ति दी है कि हर पांच साल बाद हम अपने पसंद की सरकार चुनें इस अवसर पर दशरथनाथ पाण्डेय, विमला देवी, शंकराचार्य, विजय श्रीवास्तव, कुमकुम श्रीवास्तव आदि का योगदान रहा।

## युवक का शव व बाइक मिलने से मचा हड़कंप

खरगपुर (गोडा), 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शनिवार को तड़के सड़क के किनारे गड्ढे में दुर्घटनाग्रस्त बाइक व युवक का शव मिलने से हड़कंप मच गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने मुक्त करवा दिया।

बाइक व युवक का शव मिलने से हड़कंप मच गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने मुक्त करवा दिया। बाइक व युवक का शव मिलने से हड़कंप मच गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने मुक्त करवा दिया।

बाइक व युवक का शव मिलने से हड़कंप मच गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने मुक्त करवा दिया। बाइक व युवक का शव मिलने से हड़कंप मच गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने मुक्त करवा दिया।

# सोशल मीडिया प्रचार व्यय प्रत्याशी के खर्च में होगा शामिल-जिनिअ

संतकबीरनगर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिला निर्वाचन अधिकारी/जिला मजिस्ट्रेट महेन्द्र सिंह तंवर ने बताया है कि निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 में निर्वाचन अभियान में सोशल मीडिया के इस्तेमाल के संदर्भ में महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए गए हैं।

उन्होंने बताया कि आयोग ने स्पष्ट निर्देश दिए हैं कि प्रत्याशियों के व्यय का सही लेखा अनुशुचित करने और व्यय का विवरण प्रस्तुत करने, दोनों के लिए प्रचार के सभी व्ययों में सोशल मीडिया के विज्ञापनों के व्यय भी सम्मिलित होंगे। इसमें अन्य बातों के साथ-साथ विज्ञापनों को कैरी



करने के लिए इंटरनेट कंपनियों और वेबसाइटों को किए गए भुगतान के साथ-साथ विषय वस्तु के रचनात्मक विकास पर होने वाले प्रचार संबंधी प्रचालनात्मक व्यय, ऐसे प्रत्याशियों और राजनीतिक दलों द्वारा अपने सोशल मीडिया अकाउंट्स को बनाए रखने के लिए नियोजित कामगारों की टीम को दिए गए वेतनों और

मजदूरियों पर प्रचालनात्मक व्यय आदि सम्मिलित होंगे। उक्त के संदर्भ में जिला निर्वाचन अधिकारी ने संबोधित प्रभारी/नोडल अधिकारी को निर्दिष्ट किया है कि सोशल मीडिया वेबसाइटों सहित इंटरनेट के माध्यम से किए जाने वाले प्रचार के साथ ही अन्य माध्यम जैसे बल्क एसएमएस, वॉइस कॉल इत्यादि द्वारा किए गए।

प्रचार पर होने वाले व्यय के संबंध में आयोग द्वारा जारी निर्देशों को समस्त राजनीतिक दलों, निर्वाचन अभ्यर्थियों/प्रत्याशियों और मीडिया सहित सभी संबंधितों के संज्ञान में लाते हुए अनुपालन सुनिश्चित किया जाए।

## जिनिअ ने घने जंगलों से गुजरकर परखी मतदान केंद्रों पर मूलभूत सुविधाएं

बलरामपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। मतदान के दिन सभी मतदान बूथ पर शमियाना लगाकर छाया की व्यवस्था, सुराहियों एवं ठंडे पेयजल की व्यवस्था, शौचालयों की 6 बार सफाई का डीएम / जिला निर्वाचन अधिकारी ने दिए निर्देश मतदान कार्मिकों को स्वच्छ एवं स्वादिष्ट भोजन तथा समय से चाय एवं नाश्ता कराया जाएगा उपलब्ध, डीएम ने खंड शिक्षा अधिकारी एवं खंड विकास अधिकारी को सौंपी जिम्मेदारी चुनाव के त्योहार में एक एक वोट की अहम महत्व है, इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा मतदान बूथ पर मतदाताओं को बेहतर सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएगी चाहे मतदान बूथ कितनी भी दुर्गम इलाके में क्यों



न हो। जनपद दुर्गम इलाकों में स्थित मतदान बूथ जहां पर नदी पार करके जाना पड़ता है तथा घने जंगलों से होकर जाना पड़ता है ऐसे मतदान बूथ का डीएम / जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अरविंद सिंह द्वारा निरीक्षण कर मूलभूत सुविधाओं का जायजा लिया गया। डीएम / जिला

निर्वाचन अधिकारी द्वारा तहसील उतरौला में दुर्गम क्षेत्र में स्थित मतदान बूथ भारवाल्या पर नाव से नदी पार कर पहुंचा गया। इस दौरान उन्होंने बूथ पर मूलभूत सुविधाएं विद्युत की निर्यात, साफ सुथरे शौचालय, साफ सफाई की बेहतर

व्यवस्था, रसोई आदि जायजा लिया। उन्होंने स्वयं नल एवं हैंडपंप चलाकर पानी की उपलब्धता को देखा, निरीक्षण में मतदान केंद्रों पर मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराए जाने हेतु पूर्व में की गई बैठकों में दिए गए निर्देशों में क्रम में सभी व्यवस्थाएं संतोषजनक मिली।

डीएम / जिला निर्वाचन अधिकारी ने मतदान के दिन पर्याप्त मात्रा में सुराहियों एवं घड़ों में ठंडा पेयजल उपलब्ध कराए जाने, विद्युत की निर्यात आपूर्ति के लिए जनरेटर की भी व्यवस्था रखे जाने का निर्देश दिया। इससे दौरान उन्होंने प्राथमिक पाठशाला नंदौरी एवं प्राथमिक पाठशाला मझारौलाबांक मतदान बूथ का निरीक्षण किया।

## लोस चुनाव: पेड न्यूज को ले मीडिया कार्यशाला आयोजित

बस्ती, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 में आदर्श आचार संहिता, विज्ञापन, पेड न्यूज के संबंध में मीडिया कार्यशाला का आयोजन किया गया, जिसमें इस संबंध में आयोग के निर्देशों से प्रेस प्रतिनिधियों को अवगत कराते हुए उनसे सहयोग की अपील की गयी। इस अवसर पर एडीएम/उप जिला निर्वाचन अधिकारी कमलेश चन्द्र ने कहा कि जाति, धर्म या भाषा के मतभेदों को बढ़ाने वाले समाचार प्रकाशित ना किये जायें। कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित कार्यशाला



को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि व्यक्तिगत आक्षेप की खबरें प्रकाशित करने से बचें। उन्होंने कहा कि जाति या सम्प्रदाय की भावनाओं के आधार पर कोई अपील प्रकाशित नहीं की जाये। निर्वाचन के दौरान पूजा के स्थलों को प्रचार हेतु प्रयोग नहीं किया जायेगा। उन्होंने पेड न्यूज के बारे में जानकारी देते हुए।

## लंदन के कृष्ण का बैग तलाश कर कैंट पुलिस ने किया सुपुर्द

गोरखपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लंदन के रहने वाले कृष्ण गोरखपुर रेलवे स्टेशन पहुंचे थे कि उनका आँटो में बैग छूट गया जिसमें लैपटॉप और उनके रिसर्च के पेपर कैमरा लेंस आदि सामान थे। वह लंदन और भारत पर रिसर्च कर रहे हैं। बैग में उनके कीमती डॉक्यूमेंट थे। कीमती सामान बैग में छूट जाने से काफी परेशान थे इसकी सूचना उन्होंने केंट थाना प्रभारी रणधीर मिश्रा को दी। केंट थाना प्रभारी रणधीर मिश्रा ने बैग की तलाश के लिए दो टीमें लगाईं हैं काफ़ी प्रयास के बाद कुछ ही घंटों में कार्स्टेबल सजीत यादव को खोया हुआ बैग मिल गया। बैग मिलने की



सूचना पर विदेशी नागरिक के चेहरे पर खुशी देखने को मिला क्योंकि उस बैग में उसके जीवन का महत्वपूर्ण कागजात व कीमती सामान थे इस संबंध में एस्पि सिटी कृष्ण कुमार विस्नोई ने बताया कि विदेशी नागरिक कृष्ण जो लंदन के रहने वाले हैं उनका आँटो रिकवा में बैग छूट गया था।

## क्षेत्र को खुशहाल बनाने की कामना से लडूंगी चुनाव-अरुणिमा

गोण्डा, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। देवी पाटन मण्डल मुक्ति मोर्चा की ओर से चुनाव लड़ने जा रही अरुणिमा पाण्डेय ने कहा कि आजादी के 75 सालों बाद भी देवी पाटन मंडल विकास में प्रदेश में सर्वाधिक पिछड़ा क्षेत्र है। मंडल के विकास व रोजगार का क्षेत्र विकसित करने व शिक्षा की ज्योति जलाने का संकल्प लेकर वह चुनावी मैदान में उतर रही हैं। शिक्षा और पत्रकारिता से जुड़ी अरुणिमा ने बताया कि उनके चुनाव प्रतिनिधि ने शुक्रवार को चुनाव कार्यालय से नामांकन फार्म ले लिया है और शुभ मुहूर्त में नामांकन करेंगी।

## एसपी ने प्रत्याशियों को नामांकन पर दिये निर्देश

बस्ती, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। आज शनिवार को अपर पुलिस अधीक्षक बस्ती ओम प्रकाश सिंह द्वारा पुलिस लाइन के सभागार में लोकसभा चुनाव 2024 के दृष्टिगत दिनांक 29 अप्रैल 2024 से 06 मई 2024 तक जनपद बस्ती में होने वाले प्रत्याशियों के नामांकन हेतु समस्त थानाध्यक्ष/प्रभारी निरीक्षकगण के साथ मीटिंग की गयी।

अपर पुलिस अधीक्षक बस्ती द्वारा बताया गया कि जनपद बस्ती के कलेक्ट्रेट परिसर में बनाए गए नामांकन स्थल में सुरक्षा व्यवस्था के दृष्टिगत राजपुत्रित अधिकारीगण को प्रभारी नियुक्त करते हुए थाना प्रभारियों, महिला पुलिस, पीएसपी व भारी पुलिस बल के साथ चपे-चपे



पर ड्यूटी लगाई गई है। साथ ही जिला निर्वाचन अधिकारी के आदेश-निर्देश एवं धारा 144 का शतद्विगुणित अनुपालन कराने हेतु ड्यूटी में लगे समस्त पुलिस बल को हड़ता के साथ ड्यूटी करने एवं शान्ति/कानून व्यवस्था बनाए रखने हेतु सुरक्षा संबंधी आवश्यक दिशा

निर्देश दिए गए एवं उच्चाधिकारीगण के आदेशों निर्देशों से अवगत कराया गया। इस मौके पर क्षेत्राधिकारी सदर, प्रतिसार निरीक्षक पुलिस लाइन बस्ती, प्रभारी चुनाव सेल, समस्त थानाध्यक्ष/प्रभारी निरीक्षकगण व अन्य अधिकारी/कर्मचारीगण मौजूद रहे।

# बाढ़ प्रबंधन की बैठक में डीएम ने दिए निर्देश

जिलाधिकारी ने विभागीय अधिकारियों को लू एवं सूखा प्रबंधन के लिए पहले से तैयारी एवं प्रभावी कार्यवाही के लिए निर्देश

बलरामपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शनिवार को कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी अरविन्द सिंह की अध्यक्षता में संभावित बाढ़ के मद्देनजर जनपद स्तरीय स्टीयरिंग कमेटी की बैठक आयोजित हुई जिसमें जिलाधिकारी ने सभी संबन्धित विभागीय अधिकारियों को उनके विभाग से सम्बन्धित तैयारियों को बाढ़ से पहले पूर्ण कर लेने के साथ ही लू एवं संभावित सूखे से बचाव के लिए तैयारियों एवं प्रभावी कार्यवाही के निर्देश दिए। अधिशासी अभियन्ता बाढ़ खण्ड जेके लाल द्वारा बताया गया कि बाढ़ नियंत्रण के लिए बाढ़ खण्ड द्वारा वर्तमान में 05 बाढ़ निरोधक कार्य कराये जा रहे हैं।



कार्य कटान के संवेदनशीलता के आधार पर स्थानों का चिन्हांकन करते हुए जून माह से पहले हर हाल में पूरा करायें तथा निमाणाधीन परियोजनाओं को आगामी 20 मई तक पूर्ण कराकर रिपोर्ट दें। अधिशासी अभियन्ता बाढ़ खण्ड को निर्देश दिए कि वे बाढ़ क्षेत्रों की सूची उनके बाढ़ खण्ड के अनुसार तैयार करा लें जिससे बाढ़ के दौरान राहत कार्य

पहुंचाने में दिकत न हो। निर्देश दिए कि बाढ़ खण्ड के अधिकारी ऐसे नालों का सर्वे करा लें जो कि जनपद में बाढ़ के कारक हैं। बैठक में जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारियों को निर्देशित किया कि तहसील स्तर पर बाढ़, लू एवं सूखा प्रबंधन सम्बन्ध बैठक आयोजित कर अपने स्तर पर तैयारियों की समीक्षा कर लें तथा राजस्व, बाढ़ खण्ड और

पुलिस विभाग की संयुक्त टीम बनाकर अपने-अपने तहसील क्षेत्र के बाढ़ क्षेत्रों का निरीक्षण करा लें ताकि बाढ़ से पूर्व कहां पर क्या करने की आवश्यकता है, इसके बारे में जानकारी हो सके और समय रहते तैयारी पूर्ण कराई जा सके। बैठक में जिलाधिकारी ने जिला पंचायतराज अधिकारी को निर्देशित किया कि वे नालों का सत्यापन करा लें तथा यह सुनिश्चित करें कि बाढ़ प्रभावित ग्राम पंचायतों में सफाईकर्मियों की तैयारी जनपद में बाढ़ के कारक हैं। पीड़ितों एवं राहत कैम्पों में शुद्ध पेयजल मुहैया कराने के लिए उच्च स्थानों का चिन्हांकन कर नलों को उच्छीकृत कराने का निर्देश डीपीआरओ को दिए गए। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि वे बाढ़, लू से बचाव के

## जल्द निस्तारित करें पीआरडी जवान के प्रत्यावेदन

गोडा, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। पीआरडी जवान ने महानिदेशक प्रांतीय रक्षक दल उत्तर प्रदेश को पत्र भेजकर उच्च न्यायालय के रिलट संख्या 2875/2024 का पालन करने के संबंध में लिखा है। बताते चलें कि छह माह पूर्व बिना कारण बताए पीआरडी जवान को सेवा से वंचित करने के मामले को इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने संज्ञान ले लिया है। महानिदेशक युवा कल्याण एवं प्रांतीय रक्षक दल को छह सप्ताह में अदालत से नियमानुसार प्रत्यावेदन निस्तारित करने का आदेश दिया गया है। ग्राम पथवलिाया पोटरगंज निवासी शेषनरंजन मिश्र ने अधिवक्ता पंकज शुक्ल के माध्यम से उच्च न्यायालय की लखनऊ खंडपीठ में याचिका दाखिल की थी। इसमें कहा कि साल 1994 में 22 दिन का प्रशिक्षण प्राप्त कर उन्होंने प्रांतीय रक्षक दल में सेवा शुरू की थी। तभी से वह लगातार विभाग में सेवाएं दे रहे हैं।

## अज्ञात कारणों से लगी आग

सैकड़ों घर जलकर राख

राजापाकड़/कुशीनगर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। अज्ञात कारणों से लगी आग में बिरबट कोनहवलिाया जलकर राख हो गया। ग्राम प्रधान व स्थानीय पुलिस प्रशासन, तहसील प्रशासन के कटिन मेहनत से आग पर काबू पाया जा सका तब-तक 115घर जलकर राख हो गया। ग्रामीणों ने बताया कि अचानक लगी आग ने सैकड़ों घरों से उपर आग ने अपने आगोश में ले लिया था, हम लोग किसी वस्तु को निकाल न सके।



सूचना पर पहुंचे तमकुही राज एसडीएम विकास चंद ने हर सम्भव मदद दिलाने का आश्वासन देते हुए इस दौरान पूर्व क्षेत्रीय विधायक अजय कुमार लल्लू ने भी मौके पर पहुंच आग पर काबू पाने का हर सम्भव प्रयास करते हैं, तो वहीं पूनः शुक्रवार के दिन पीड़ितों में अपने स्तर से राहत सामग्री बांटी। तो वहीं पीड़ितों को मदद करने की मांग भी की। ग्राम प्रधान प्रतिनिधि आनन्द सिंह ने बताया की पीड़ित सभी लोगों के लिए एक जगह भोजन बनाया जा रहा है। मेरा प्रयास है कि शासन स्तर से मिलने वाले सभी मदद को यथाशीघ्र पीड़ितों को उपलब्ध कराई जाय तो वहीं देर शाम सुचना पर पहुंच क्षेत्रीय विधायक ने भी शासन स्तर से मिलने वाले राहत को यथाशीघ्र पीड़ितों में उपलब्ध कराने के लिए अधिकारियों को आदेशित किया।

# कमिश्नर और डीआईजी ने किया मतदान केंद्रों का निरीक्षण

मतदान केंद्रों पर मूलभूत सुविधाओं को रखें दुरुस्त: कमिश्नर इंटरस्टेट बॉर्डर पर लगातार करें चेंकिंग: डीआईजी

झांसी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। मण्डलायुक्त विमल कुमार दुबे व पुलिस उपमहानिरीक्षक झांसी परिक्षेत्र कलानिधि नैथानी ने लोकसभा सामान्य निर्वाचन के मद्देनजर 20 मई को होने वाले मतदान हेतु तहसील मऊरानीपुर क्षेत्र के संवेदनशील (क्रिटिकल) व अतिसंवेदनशील (वल्नेरबल) मतदान केंद्रों/बूथों निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान अर्द्धसैनिक बलों (सीएपीएफ) के ठहरने के स्थानों का भ्रमण, इण्टर स्टेट बॉर्डर पर चेंकिंग हेतु बनाये गये बैरियरों पर चुनाव तक चेंकिंग करने के निर्देश दिए गए।



## एक लाख कीमत के 10 किलो गांजा सहित चार गिरफ्तार

झांसी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। राजकीय रेलवे पुलिस और रेल सुरक्षा बल की टीम ने गांजा तस्करी करने के आरोप में चार तस्करों को गिरफ्तार कर लिया। यह लोग उड़ीसा से गांजा खरीदकर बागपत ले जा रहे थे। गिरफ्तार किए गए तस्करों को अदालत में पेश किया। जहां से उनको जेल भेजा गया। पुलिस अधीक्षक रेलवे विपुल कुमार श्रीवास्तव के निर्देशन में सीओ जीआरपी नईम मंसूरी के पर्यवेक्षण में जीआरपी थाना प्रभारी निरीक्षक पंकज कुमार पांडेय, अखिलेश कुमार, आरपीएफ के डिप्टीकॉमिंडिंग के सहायक उपनिरीक्षक नवीन कुमार मय स्टॉफ के साथ गश्त कर रहे थे।

तभी सूचना मिली कि स्टेशन परिसर में गांजा के चार तस्कर खड़े हैं। वह उड़ीसा से गांजा खरीदकर झांसी लाए हैं। यहां से वह बागपत ले जाएंगे।

इस सूचना पर गैड टीम ने घेराबंदी कर चारों तस्करों को दबोच लिया। रेलवे पुलिस के मुताबिक बागपत के थाना छपरीली के ग्राम सौदा पट्टी में रहने वाले हरबीर सिंह, किरण पाल, अनवर और आरिफ को गिरफ्तार कर लिया। इनके पास से 9.550 किग्रा गांजा बरामद किया गया। इसकी कीमत एक लाख नब्बे हजार रुपया है। गिरफ्तार किए गए चारों तस्करों को अदालत में पेश किया। वहां से उनको जेल भेजा गया।

## शालीनता से भरे बच्चे होते सम्मान योग्य: नवलेख

चित्रकूट, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। श्रीमद्भागवत कथा के तीसरे दिन भागवतार्चय नवलेख दीक्षित महाराज ने श्रोताओं को जड़ भैरव एवं प्रह्लाद चरित्र की कथा का रसपान कराया।

हर प्रकार के अनुशासन का समावेश है। गुरु लीला की महिमा जो कान नहीं सुन सकते, वह कान सचमुच



शनिवार को जिला मुख्यालय के तौरहा स्थित भारद्वाज आवास में जारी श्रीमद्भागवत कथा के तीसरे दिन भागवत पीठ धर्माथी सेवा संस्थान से पथारे कथा व्यास नवलेख दीक्षित महाराज ने बताया कि भागवत मृत्यु को मंगलमय बनाती है। बच्चे ही सम्मान के योग्य होते हैं, जिनमें शालीनता होती है। वह माता-पिता और वंश के उज्ज्वल दीपक होते हैं। ध्रुव, प्रह्लाद की कथा यही शिक्षा देती है। गुरु कृपा जैसी कोई संपत्ति नहीं है। बस सद्गुरु पर समर्पित हो जाए। गुरु भक्ति योग में शारीरिक, मानसिक, नैतिक और आध्यात्मिक

बहने हैं। भागवत के चतुर्थ स्कंध की कथा सुनाते हुए कहा कि मधुर वचन पुष्प के समान प्रिय होते हैं, जबकि कटु वचन काटों समान हृदय में चुभते हैं। जीवन में हमेशा मीठे मधुर वचन ही बोलें। भागवत की कथा केवल

## व्यय प्रेक्षक ने निरीक्षण कर अधिकारियों संग की बैठक

ललितपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोक सभा सामान्य निर्वाचन के दृष्टिगत व्यय प्रेक्षक बसंत कुमार (आईआरएस) ने कलेक्ट्रेट सभागार में संबंधित अधिकारियों के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए तथा व्यय अनुवीक्षण एवं मीडिया मॉनीटरिंग कण्ट्रोल रूम का निरीक्षण किया। प्रेक्षक ने अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि जनपद में लोक सभा सामान्य निर्वाचन को शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने हेतु पूरी गंभीरता के साथ कार्य करें।

सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर फेक न्यूज, भ्रामक एवं भड़काऊ खबरों पर विशेष निगरानी की जरूरत है, साथ ही जनपद के वल्नेरबल बूथों की बारीक नजर रखी जाए। उन्होंने निर्देश दिये कि एससीएससी, सोशल मीडिया सेल

## फ्लैग मार्च निकाला जाए

डीआईजी ने कहा कि क्रिटिकल व वल्नेरबल मतदान केंद्रों में एसडीएम / क्षेत्राधिकारी पर्याप्त पुलिस बल व सीएपीएफ के साथ एरिया डीमिनेशन तथा फ्लैग मार्च कर लोगों को भयमुक्त व निर्भीक होकर मतदान करने के निर्देश दिए गए। उन्होंने कहा कि आदर्श आचार संहिता का शतः प्रतिशत अनुपालन करने के निर्देश दिये गये, साथ ही स्पष्ट हिदायत दी की इसमें किसी प्रकार की शिथिलता न बरती जाये। भ्रमण के दौरान एसडीएम मऊरानीपुर भूपेश तिवारी व क्षेत्राधिकारी मऊरानीपुर लक्ष्मीकान्त गौतम आदि मौजूद रहे।

मण्डलायुक्त व पुलिस उपमहानिरीक्षक ने तहसील मऊरानीपुर क्षेत्र के प्राथमिक विद्यालय ग्राम स्यावनी खुर्द भाग-1 व 2, प्राथमिक विद्यालय ग्राम रेवन भाग-1, 2 व 3, प्राथमिक विद्यालय ग्राम बेरबई भाग-1 व 2, प्राथमिक विद्यालय ग्राम अक्सरे, उच्चतर

प्राथमिक विद्यालय घाटलहचूरा भाग-1 व 2 के पोलिंग बूथों का भ्रमण किया। साथ ही थाना लहचूरा क्षेत्र के इन्टर स्टेट बॉर्डर घाट लहचूरा को चेक कर निर्देश दिए गए।

डीआईजी ने बताया कि मतदान केंद्रों का निरीक्षण कर सभी मूलभूत

सुविधाएँ जैसे पानी, बिजली, रैम, शौचालय, फर्नीचर व छाया आदि की तैयारियों को चेक किया गया। जिन केन्द्रों पर सीएपीएफ फोर्स ठहरने की व्यवस्था है, उसका जायजा लेकर मानक के अनुसार आवश्यक सुविधाएँ उपलब्ध कराने के निर्देश दिए गए।

## शान्तिपूर्ण मतदान को गंभीरतापूर्वक कार्य करने के निर्देश



के माध्यम से राजनैतिक गतिविधियों पर भी नजर रखें। अवैध शराब की बिक्री को प्रतिबंधित करें, उनके ठिकानों पर दबिश दें, अवैध कैश जम्बिकरण की कार्यवाही करें। साथ ही क्षेत्र में एफएसटी, एसएसटी को सक्रिय रहने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए। व्यय

अनुवीक्षण एवं मीडिया मॉनीटरिंग कण्ट्रोल रूम में प्रेक्षक ने टीवी चैनल्स पर प्रसारित होने वाली खबरों की निगरानी करने के निर्देश दिये, उन्होंने शिकायत/जानकारी रिजिस्टर का अवलोकन करते हुए प्रत्येक कॉल पर मधुर तरीके से सम्बंधित जानकारी दें, साथ ही

निर्वाचन सम्बंधी सभी जानकारी अद्यतन रखें।

अपर जिलाधिकारी वि/रा अंकुर श्रीवास्तव, अपर जिलाधिकारी न्यामि गंगे राजेश श्रीवास्तव, मुख्य विकास अधिकारी कमलाकांत पाण्डेय, वरिष्ठ कोषाधिकारी मनोज सिंह, क्षेत्राधिकारी सदर अभयनारायण राय, जिला आबकारी अधिकारी विजय सिद्धान्त, जिला खनन अधिकारी अमितोष वर्मा, डिप्टी कमिश्नर वाणिज्य कर, अग्रणी बैंक प्रबंधक, सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी सचन सिंह, सहायक निदेशक सूचना सुरजीत सिंह एवं अन्य सम्बंधित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

## कोचिंग टीचर पर दुष्कर्म का आरोप

ललितपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। कोचिंग पढ़ाने के बहाने दो नाबालिग मासूमों से अश्लीलता व दुष्कर्म करने का मामला प्रकाश में आते ही शहर में चचाओं का बाजार गर्म हो गया। शनिवार को सुबह प्रकाश में आये इस प्रकार के बाद पुलिस ने त्वरित कार्यवाही करते हुए आरोपी को हिरासत में ले लिया है। वहीं दूसरी ओर महिला की तहरीर पर युवक के खिलाफ पोक्सो एक्ट के अलावा अन्य संगीन धाराओं में एफआईआर दर्ज कर विवेचना शुरू कर दी है। शहर क्षेत्रांतर्गत एक मोहल्ले में रहने वाली महिला ने कोतवाली पुलिस को तहरीर देकर बताया कि उसकी दो पुत्रियाँ जो कि नाबालिग हैं को पढ़ाई में रहने वाला 24 वर्षीय अनिल राठौर पुत्र सुखवीर राठौर कोचिंग पढ़ाने के बहाने घर में बुलाता था। कोचिंग पढ़ाने को लेकर उसे भी कोई ऐतराज नहीं था।

## पार्किंग कर्मियों की गुंडई, कार सवार का सिर फोड़ा

झांसी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। वीरगंगा रानी झांसी रेलवे स्टेशन परिसर में प्रीमियम पार्किंग के कर्मचारियों ने कार सवार से विवाद के बाद उसे इतना पीटा कि उसका सिर फूट गया। पूरा दृश्य देखने के बाद भी जीआरपी पुलिस ने कार्यवाही न करने को लेकर आरोप के घेरे में है। मामला के अनुसार विगत शाम कार खड़ी करने को लेकर प्रीमियम पार्किंग के कर्मचारियों ने कार सवार को बेरहमी से पीटा और उसका सिर फोड़ा दिया।

उसे उपचार के लिए जिला अस्पताल लाया गया। पीड़ित घायल अर्पण तिवारी ने बताया कि वह मध्य प्रदेश के निवाड़ी का रहने वाला है और अपने साथी को लेने के लिए रेलवे स्टेशन आया था,

## जिला अस्पताल में हो रहा इलाज मूकदर्शक बनी रही रेलवे पुलिस

जहाँ अवैध वसूली कर रहे पार्किंग कर्मचारियों से विवाद हो गया। जिसके बाद पार्किंग कर्मियों ने उसके साथ बेरहमी से मारपीट कर दी। यह देख उसका साथी उसे बचाने पहुंचा तो उसके साथ भी मारपीट कर दी। यह पूरा नजारा वहाँ मौजूद जीआरपी के सामने हुआ और वह मूकदर्शक बन देखती रही। मारपीट के दौरान जब अर्पण का सिर फूट गया जब पुलिस ने हस्तगत में आई और किसी प्रकार झगड़े को शांत कराया। पुलिस ने मौके से एक दो लोगों को हिरासत में लिया और घायल को उपचार के जिला अस्पताल भेज दिया है।

## आक्सिजन पार्क बना अराजक तत्वों का अड्डा, उप जिलाधिकारी ने लिया संज्ञान

बांदा, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। अकार्य अथी कुछ दिन पूर्व ही भाजपा नेता / समाजसेवी राकेश कुमार गेता ने उप जिलाधिकारी से मिल कर नहर कोठी के पास बने आक्सिजन पार्क में हो रही अराजकता और उसकी गंभीरता के बारे में एक पत्र देकर वहाँ साफ सफाई व अराजक तत्वों पर कार्यवाही के लिए एक पत्र दिया था जिसके क्रम पर उप जिलाधिकारी ने पत्र का संज्ञान लेते हुए आज शनिवार के दिन नगर पालिका अधिशाषी अधिकारी के साथ आक्सिजन पार्क पहुंचे वहाँ की हकीकत को देखा और बहुत जल्द उसको दुरुस्त करवाने का आश्वासन दिया। आक्सिजन पार्क बनवाने के नाम पर नहर कोठी के

अंदर के बहुत से पेड़ जैसे आम, महुआ, शीशम, आदि बहु कीमती पेड़ों को काटकर आक्सिजन पार्क बनवाया गया था जिसमें लाखों रुपए खर्च किए गए हैं जो आजकल शराबियों एवं अराजक तत्वों का अड्डा बना हुआ है नगर के बहुत से लोग वहाँ सुबह योग व्यायाम मॉर्निंग वॉक करने जाते हैं वही दूसरी तरफ शाम को शराबी अपना अड्डा बनाये हुए हैं समाजसेवियों की मांग पर उप जिलाधिकारी ने निरीक्षण कर बहुत जल्द सही करवाने का आश्वासन दिया। इस मौके पर उप जिलाधिकारी ने बताया कि अधिशाषी अधिकारी नगर पालिका को निर्देशित कर कहा कि जल्द ही उसकी साफ सफाई कर वहाँ पर समुचित व्यवस्था करवाये।

## संचारी रोग नियंत्रण अभियान की समीक्षा बैठक सम्पन्न

बांदा, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। संचारी रोग नियंत्रण एवं दस्तक अभियान की प्रगति समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में मुख्य विकास अधिकारी वेद प्रकाश मौर्य की अध्यक्षता में सम्पन्न की गयी। बैठक में नोडल अधिकारी वी0बी0डी0 ने दस्तक एवं संचारी रोग नियंत्रण अभियान का मॉनीटरिंग डाटा प्रस्तुत किया जिस पर मुख्य विकास अधिकारी ने अधिशाषी अधिकारी नगर पंचायत बबरेकु बैठक में उपस्थित न होने पर उक्त दिवस का वेतन रोकने के आदेश दिये। साथ ही समस्त को निर्देशित किया कि सभी हीटवेव के विषय में जनमानस को जागरूक करें। शिक्षा



विभाग - जिला वेशिक शिक्षा अधिकारी को निर्देशित किया गया कि समस्त विद्यालयों में अभियान चलाकर बच्चों का लू एवं मच्छर

जनित बीमारियों से बचाव हेतु, साफ-सफाई के विषय में जानकारी दी जाये। बाल विकास सेवा पुष्टाहार विभाग- सीडीपीओ

कमासिन एवं जसपुरा को निर्देशित किया गया कि आंगनवाडियों की विजिट में सुधार करना सुनिश्चित करें।

स्वास्थ्य विभाग- समस्त अधीक्षक एवं प्रभारी चिकित्सा अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि आशाओं की विजिट में सुधार करना सुनिश्चित करें एवं आशाओं, सीपचओ एवं एएनएम को आदेशित करें कि क्षेत्र में लक्ष्य युक्त पाये जाने वाले मरीजों का विवरण यूडीएसपी पर अपलोड करना सुनिश्चित करें। के क्रम में अधीक्षक बबरेकु को निर्देशित किया गया कि समस्त सीएचओ एएनएम/एएम को 12 बीमारियों एवं यूडीएसपी पोर्टल के बारे में जानकारी देना सुनिश्चित करें।

## मतदाता जागरूकता रैली को डीएम ने किया रवाना

चित्रकूट, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश के अनुपालन में आपूर्ति विभाग ने गैस एजेंसी संचालकों के साथ मतदाता जागरूकता रैली पाठा जलकल से शुरू कराई। रैली का शुभारंभ जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द व सीडीओ अमृतपाल कौर ने हरीझंडी दिखाकर रवाना किया।



शनिवार को जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी ने रैली को रवाना करते हुए कहा कि 20 मई को मतदान केंद्रों में प्रतिशत बढ़ाने को रैली निकाली जा रही है, ताकि लोग जागरूक होकर ज्यादा से ज्यादा मतदान करें। जिला पूर्ति अधिकारी की मतादाता जागरूकता बाबत रैली में तीन दर्जन वाहनों पर

पाठा जलकल में समापन हुआ। समापन पर जिला पूर्ति अधिकारी आनन्द कुमार सिंह समेत गैस डिलीवरी वाहन चालक, डिलीवरी मैनों से कहा कि प्रत्येक सिलेण्डर पर मतदाता जागरूकता स्टीकर लगाकर ही सिलेण्डर की डिलीवरी करें।

इस मौके पर एसडीएम आलोक सिंह, जिला विद्यालय निरीक्षक संतोष कुमार मिश्रा, बीएसए लव प्रकाश यादव, ईओ नगर पालिका लालजी यादव, पूर्ति निरीक्षक दिलीप कुमार, पूर्ति निरीक्षक मऊ

अनुज कुमार पटेल, पूर्ति निरीक्षक मानिकपुर प्रदीप त्रिपाठी, पूर्ति निरीक्षक राजापुर कृपाशंकर द्विवेदी, अरविन्द कुमार गुप्ता, जितेन्द्र कुशवाहा, स्वीप सुरेश प्रसाद समेत गैस एजेंसी संचालक व कोटेदार मौजूद रहे।

## भरतकूप-बदौसा के बीच पटरी पर मिला शव

चित्रकूट, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। भरतकूप व बदौसा के बीच रेलवे पटरी पर एक अघेड का शव मिलने की सूचना दी गई है। 26 अप्रैल को रेलवे सुरक्षा बल चित्रकूटधाम कल्ले के सहायक उपनिरीक्षक कमलेश कुमार तिवारी व सिपाही श्रीराम के साथ घटना स्थल पहुंचे। मौके पर गेटमैन

राजकमल वर्मा, कोमैन रमेश पटेल मिले, ये शव को देखेरेख कर रहे थे। शव को लाइन किनारे सम्मान से रखे थे। भरतकूप थाने के दरोगा केडी यादव स्टाफ समेत आये। मृतक के पिता व बड़ा भाई सुरेश भी पहुंचे। गांव के 20-25 लोग भी मौजूद थे। जिन्होंने बताया कि मृतक मानसिक रूप से बीमार था। लाइन किनारे कैसे आ गया, नहीं मालूम।

मृतक का नाम प्रेमबाबू (30) पुत्र रामहित रैदास बड़ोखर थाना गिरवा जिला बांदा का था। उसके पास से कोई टिकट व सामान नहीं मिला। भरतकूप थाने के दरोगा ने पंचनामा कर पोस्टमार्टम को मंजूर भेजा है।

हाउसिंग विभाग के साथ आ गया, नहीं मालूम।

हाउसिंग विभाग के साथ आ गया, नहीं मालूम।

## संक्षिप्त समाचार

लोस चुनाव में बच्चों से कार्य लेना होगा उल्लंघन चित्रकूट, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। बाल संरक्षण अधिकारी डॉ सोरभ सिंह ने बताया कि बच्चों को बाल श्रमिक बनाना कानूनी अपराध है। निर्वाचन आयोग व जिला निर्वाचन अधिकारी अभिषेक आनन्द के निर्देश पर लोस चुनाव में लोस प्रत्याशियों समेत खासतौर पर चुनाव बाबत प्रचार-प्रसार गतिविधियों व पम्पलेट, पोस्टर चिपकाना आदि कार्य में किशोर/ किशोरियों 18 वर्ष से कम आयु के बच्चों को लगाने पर आचार संहिता उल्लंघन माना जाएगा। शनिवार को उन्होंने सभी प्रत्याशियों व प्रतिनिधियों से कहा कि चुनाव प्रचार-प्रसार में बच्चों को उपयोग में लेने से बचना होगा। ऐसी कोई भी गतिविधि जिसमें बच्चे श्रम करते शामिल होंगे, बाल श्रम माना जाएगा। बाल श्रम के उल्लंघन पर लोकसभा चुनाव आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन माना जाएगा।

## सनशाइन क्लब ने किया प्याऊ का शुभारम्भ

झांसी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। सनशाइन क्लब के तत्वावधान में डॉ कृष्ण मोहन अग्रवाल की अध्यक्षता, संस्थापक अशोक अग्रवाल काका के सानिध्य व समाजसेवी डॉ सन्दीप सरावगी के मुख्य आतिथ्य व पूर्व अध्यक्ष विशाल गुप्ता के संयोजन में सनशाइन क्लब द्वारा द्वितीय प्याऊ का शुभारंभ कन्या मण्डल के स्वस्ति वाचन के साथ शीतल जल के मटकों का पूजन कर हुआ। समाजसेवी डॉक्टर सदीप सरावगी द्वारा कार्यक्रमों में आए हुए अतिथियों व अन्य आगंतुकों को मतदान के लिए भी जागरूक किया गया। इस अवसर पर उपाध्यक्ष विनोदअग्रवाल, अजय अग्रवाल कार्ड पैलेस, अखिलेश बिलगइयां, अजय राय, गोपाल साहू, शिवकुमार सरावगी, अशोक लोहिया, अजीत राय अध्यक्ष क्षत्रिय कलचरुी कलवा महासंघ, विकास नगरीया सभासद, संजीव गुप्ता सभासद वार्ड नंबर 59, दीपक नामदेव, परी पटेल, काजल कुशवाहा आदि उपस्थित रहे। आभार संयोजक विशाल गुप्ता ने व्यक्त किया।



## फेल होने पर हाईस्कूल के छात्र ने दी जान

झांसी, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। हाईस्कूल के छात्र ने परीक्षा में फेल होने से दुःखी होकर आग लगा ली। झुलसी अवस्था में उसे मेडिकल कालेज में भर्ती कराया गया, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। हमीरपुर जिले में अमरचंद्र परिवार समेत रहता है। वह पीआरडी के जवान पर तैनात है। अमरचंद्र का 17 वर्षीय बेटा साहित्य अहिरवार हाईस्कूल का छात्र था। साहित्य की दो बहनें हैं। जिसमें एक बहन झांसी में रहकर पढ़ाई करती है। साहित्य ने इस वर्ष हाईस्कूल की परीक्षा दी थी। जिसमें वह फेल हो गया। 21 अप्रैल को रिजल्ट आने पर उसे पता चला कि वह फेल हो गया। जिससे वह दुःखी हो गया। 22 अप्रैल को अमरचंद्र अपनी द्यूटी पर गया था। मां बकरियां चराने खेत पर गई थी। छोटी बहन पर के बाहर खेल रही थी। इसी दौरान आस-पास के लोगों ने देखा कि घर से धुआं उठ रहा है। अंदर जाकर देखा तो साहित्य आग से जल रहा था। किसी प्रकार आग को बुझाया गया, तब तक वह गम्भीर रूप से झुलस गया था। उसे उपचार के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। हालत गम्भीर होने पर उसे जिला अस्पताल से उर्दई रेफर कर दिया गया। यहां भी उसकी हालत में कोई सुधार नहीं हुआ। इस कारण उसे मेडिकल कालेज रेफर कर दिया गया। मेडिकल कालेज में इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

## एआरटीओ व ट्रैफिक पुलिस ने चलाया संयुक्त अभियान

ललितपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। 4 मई तक चलने वाले सड़क सुरक्षा पखवाड़ा के क्रम में एआरटीओ मो. क्यूएम एवं यातायात उपनिरीक्षक आलोक कुमार तिवारी द्वारा इलाइट चौराहा पर संयुक्त अभियान चलाया गया। अभियान में वाहन चालकों को सड़क सुरक्षा के सम्बन्ध में जागरूक किया गया। उसके उपरान्त प्रवर्तन कार्यवाही की गयी, जिसमें दो पहिया वाहन चलाते समय हेल्मेट का प्रयोग न करने के अभियोग में 35 चालान, चार पहिया वाहन का संचालन करते समय सीटबेल्ट का प्रयोग न करने के अभियोग 12 चालान, वाहन चलाते समय मोबाइल फोन का प्रयोग करने के विरूद्ध 8 चालान, रॉग साइड वाहन का संचालन किये जाने के अभियोग में 5 चालान एवं वाहन पर एच.एस.आर.पी. नम्बर प्लेट न लगे होने के अभियोग में 7 चालान करते हुये प्रवर्तन कार्यवाही की गयी।

## तीन के कब्जे से अवैध शराब बरामद

चित्रकूट, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर लोस चुनाव के मद्देनजर अवैध शराब निर्माण व बिक्री को रोकथाम को जारी अभियान में पुलिस ने तीन लोगों के कब्जे से 102 क्वार्टर देशी शराब बरामद की है। शनिवार को बरगढ थाने के दरोगा पवन कुमार प्रधान ने ननकू पुत्र रामसजीवन कटैया डांडी के कब्जे से 55 क्वार्टर देशी शराब समेत गिरफ्तार किया। पहाडी थाने के दरोगा विपिन कुमार मिश्रा ने महेश प्रजापति पुत्र संतोष प्रजापति कहेटामार्फत के कब्जे से 17 क्वार्टर देशी शराब समेत गिरफ्तार किया। इसी क्रम में राजापुर थाने के दरोगा इमरान खान ने बालकेश सोनकर पुत्र लवलेख सोनकर गोस्वामी नगर राजापुर के कब्जे से 30 क्वार्टर देशी शराब समेत गिरफ्तार किया। सभी के खिलाफ थाने में आवकारी अभिनियम के तहत मामला दर्ज किया।

## देशी शराब संग आरोपी गिरफ्तार

बांदा, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। पुलिस अधीक्षक अंकुर अग्रवाल के कुशल निर्देशन में जनपद में अपराध एवं अपराधियों पर नियंत्रण लगाये जाने तथा लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत अवैध शराब के निष्करण व बिक्री करने वाले अभियुक्तों पर कार्यवाही हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में रात्रि को थाना कालींजर पुलिस को रात्रि गश्त एवं चेंकिंग के दौरान मुखबिर् की सूचना पर कटरा कालींजर से सहीबुद्दीन पुत्र रहीश निवासी कटरा कालींजर को उसके घर से अवैध कच्ची देशी शराब महुआ की बिक्री करते समय गिरफ्तार किया गया। अभियुक्त के कब्जे से अवैध देशी कच्ची 25 लीटर बरामद हुयी है।

## जिलाधिकारी ने किया मतदेय स्थलों का निरीक्षण



ललितपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। चौबाना का वार्ड 25 में जिलाधिकारी ने बूथों का निरीक्षण किया जिसमें मतदेय स्थलों की आधारभूत सुविधाओं को परखा इसी बीच वार्ड की महिलाओं ने जिलाधिकारी के समक्ष पानी की हो रही क्लैबता को लेकर अग्रगत कराया चौबाना वार्ड नं0 25 की बहुत दिनों से पानी की समस्या है जिसको लेकर प्रतिदिन मोहल्लेवासियों को पानी की पूर्ति हेतु दूसरे मोहल्ले जाना पड़ता तथा

हेण्डपम्प की हालत भी बत्तर है जिलाधिकारी ने समस्या के समाधान का आश्वासन दिया है तथा तत्काल प्रभाव से जल संस्थान के अधिकारियों से बात करके समस्या के समाधान की बात कही।

जिलाधिकारी अक्षय त्रिपाठी ने कहा मतदेय स्थल के साथ साथ वार्डों का भी निरीक्षण किया जाएगा वार्डों की समस्या के निस्तरण के लिए समंभित अधिकारियों को निर्देश दिया।

# क्षेत्र में निकाली गयी मतदाता जागरूकता रैली

उन्नाव, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जनपद के विकासखंड औरास के ब्लॉक सभागार में आज बीईओ औरास ने विकासखंड के सभी परिषदीय विद्यालयों के प्रधानाध्यापकों और इंचार्ज शिक्षकों को शैक्षणिक व्यवस्था के सुधार, कायाकल्प की समीक्षा और निस्तारण, विद्यालयों में शिक्षकों की शत प्रतिशत उपस्थिति रहने, अधिकाधिक नामांकन बढ़ाने एवम् अच्छे परिणामों के लिए अनवरत प्रयास करने के निर्देश दिए। बैठक में लगभग 150 शिक्षकों की उपस्थिति रही। ब्लॉक सभागार बैठक के उपरांत औरास बीईओ संजय शुक्ला के नेतृत्व में वृहद स्तर पर मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन एडुलिडर्स के जिला सह संयोजक और बीईओ औरास द्वारा नामित स्वीप आइकॉन प्रदीप वर्मा एवम् विद्यासागर मिश्र द्वारा किया गया। सभागार से निकली रैली में सभी शिक्षकों ने बैनर, पोस्टर,

## बीईओ ने शिक्षक प्रदीप वर्मा और विद्या सागर को स्वीप आइकॉन की उपाधि से किया सम्मानित

हस्तलिखित तख्तियों, सेल्फी फ्रेम एवम् नारों के साथ औरास के निवासियों से इस बार लोकतंत्र चुनाव में मतदान की अपील की। महिला शिक्षकों में लक्ष्मी यादव, शशी देवी, कल्पना गौतम, मोनिका यादव, उमा, रजनी खन्ना, प्रतिक्षा सहित अन्य सभी ने महिला मतदाताओं से वोट की अपील कर उन्नाव के साथ साथ भारत को सशक्त बनाने की अपील की। घर पर जाकर की गई अपील में लोगों ने लोकतंत्र के महापर्व में



अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने का आश्वासन दिया। बीईओ औरास ने विकासखंड में मतदान जागरूकता के लिए शुरू से अब तक अनवरत प्रयास करने वाले

और जनप्रदीय रैलियों में भरसक प्रयास कर मतदाताओं को वोट के लिए जागरूक करने वाले एडुलिडर्स जिला सह संयोजक उच्च प्राथमिक विद्यालय रामपुर गढ़ौवा के शिक्षक प्रदीप कुमार वर्मा एवम् विद्या सागर मिश्र को औरास के स्वीप आइकॉन की उपाधि से नवाजा। संजय शुक्ला ने पहले मतदान-फिर जलपान और वोट डालने जायेंगे-अपना फर्ज निभाएँ आदि नारे लगाकर जनता को जागरूक

# एसडीएम ने पोलिंग बूथों का किया निरीक्षण



कालपी (जालौन), 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शनिवार को उपजिलाधिकारी हेमंत पटेल तथा सफाई, रोशनी तथा रैम्प की पर्याप्त व्यवस्था की जानी चाहिये। पोलिंग बूथों में बाल पेंटिंग की हकीकत परखी। पोलिंग बूथ को निरीक्षण के दौरान उन्होंने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के मुताबिक पोलिंग बूथों में उचित व्यवस्था रहेगी उन्होंने कहा कि सभी पोलिंग बूथों में मतदाताओं की सुविधाओं का सुनिश्चित किया जा चुका है। शनिवार को एसडीएम हेमंत पटेल तथा सीओ डॉ देवेन्द्र कुमार ने महोबा विकास खंड के तमाम ग्रामों के अलावा यमुना नदी

किनारे बसे मैनपुर, मंगरील, हीरापुर, देवकली, कौरतपुर आदि स्थानों के पोलिंग बूथों का निरीक्षण किया। उन्होंने जिम्मेदारों को हिदायत दी है कि पोलिंग बूथों बिजली, पानी, सफाई, रोशनी तथा रैम्प की पर्याप्त व्यवस्था की जानी चाहिये। पोलिंग बूथों में बाल पेंटिंग की हकीकत परखी। पोलिंग बूथ को निरीक्षण के दौरान उन्होंने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के मुताबिक पोलिंग बूथों में उचित व्यवस्था रहेगी उन्होंने कहा कि सभी पोलिंग बूथों में मतदाताओं की सुविधाओं का सुनिश्चित किया जा चुका है। शनिवार को एसडीएम हेमंत पटेल तथा सीओ डॉ देवेन्द्र कुमार ने महोबा विकास खंड के तमाम ग्रामों के अलावा यमुना नदी

## संक्षिप्त समाचार

### मीडिया पर ही रहेगी प्रशासन की नजर

उरई (जालौन), 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। उप जिला निर्वाचन अधिकारी संजय कुमार ने लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करने के लिए कलेक्ट्रेट परिसर में सूचना विभाग में स्थापित मीडिया सर्टिफिकेशन एंड मॉनिटरिंग समिति कक्ष का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने निर्देशित किया कि मीडिया प्रमाणन एवं अनुवीक्षण का कार्य अत्यंत महत्वपूर्ण है और इसे पूरी सतर्कता एवं गंभीरता पूर्वक किया जाए। जिला स्तरीय मीडिया सर्टिफिकेशन एंड मॉनिटरिंग समिति के द्वारा प्रिंट मीडिया एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया एवं सोशल मीडिया पर प्रकाशित होने वाले राजनीतिक विज्ञापनों पर नजर रखी जाए। भारत निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देशों के अनुरूप सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के लिए गठित टीम सोशल मीडिया की सतत निगरानी करें। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर भ्रामक, भड़काऊ एवं कोई असत्य घटना प्राप्त होती है तो तत्काल उसे उच्च अधिकारियों को संज्ञान में लाया जाए। इस अवसर पर मुख्य कोषाधिकारी आशुतोष चतुर्वेदी मौजूद रहे।

चुनाव प्रेक्षक ने सीमा बैरियर वृथ आदि का किया निरीक्षण

### हाईवे बैरियर पर वाहनों की लें तलाशी

सुमेरपुर-हमीरपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। चुनाव प्रेक्षक ने शनिवार को हमीरपुर बांदा की सीमा पर बनाए गए बैरियर के साथ उद्योग नगरी में चेकिंग के लिए बनाए गए बैरियर का निरीक्षण करके अधिकारियों का आवश्यक दिशा निर्देश दिए। शनिवार को दोपहर करीब 12 बजे चुनाव प्रेक्षक पुरुषोत्तम के ने हमीरपुर बांदा सीमा में इसीली गांव के समीप बनाए गए बैरियर का निरीक्षण किया और अधिकारियों का आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इसके बाद उन्होंने सीमा की पंचायत टेडा के बूथों का निरीक्षण करके मतदान के पूर्व सभी आवश्यक तैयारियां पूर्ण करने के निर्देश दिए। इसके बाद उन्होंने फैक्ट्री एरिया में पुलिस चौकी के सामने चेकिंग के लिए हाईवे पर बनाए गए बैरियर का निरीक्षण करके यहां से गुजरने वाले सभी वाहनों की सघन तलाशी लेने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान एसडीएम सदर पवन प्रकाश पाठक, थानाध्यक्ष राकेश कुमार, फैक्ट्री एरिया पुलिस चौकी इंचार्ज राहुल मिश्रा आदि मौजूद रहे।

### 68 लोगों पर लगाया मिनी गुंडा एक्ट

सुमेरपुर-हमीरपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर पुलिस ने अपराधियों के खिलाफ सघन कार्रवाई चलाकर 13 लोगों के खिलाफ गुंडा एक्ट तथा 68 लोगों के खिलाफ मिनी गुंडा एक्ट की कार्रवाई के साथ एक के खिलाफ गैंगस्टर लगाया है। थानाध्यक्ष राकेश कुमार ने बताया कि लोकसभा चुनाव के मद्देनजर थाना क्षेत्र के 13 लोगों के खिलाफ गुंडा एक्ट तथा 68 लोगों के खिलाफ मिनी गुंडा एक्ट की कार्यवाही की गई है। एक अपराधी के खिलाफ गैंगस्टर लगाया गया है। इसके अलावा पांच लोगों को अवैध तमंचा तथा 26 लोगों को अवैध शराब बनाने व बिक्री करने पर पकड़कर कार्रवाई की गई है। इसके अलावा 470 लोगों को पाबंद किया गया है। पुलिस की इस कार्रवाई से अपराधियों में हड़कंध मच गया है।

### भाग टेके में बिक रहा खुलेआम गांजा

सुमेरपुर-हमीरपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। सुमेरपुर कस्बे में संचालित सरकारी भाग टेकों में भाग की जगह खुलेआम गांजा बेचा जा रहा है। गांजे की सप्लाई छत्तीसगढ़ के तस्कर कर रहे हैं। पुलिस इस कारोबार से अनभिज्ञ है। सुमेरपुर कस्बे में भाग टेका बस स्टॉप के समीप संचालित हो रहा है। एक टेका पशु बाजार के निकट फर्जी तरीके से खोखे में चल रहा है। इन भाग टेकों में खुलेआम भाग की जगह गांजा बेचा जा रहा है। सूत्रों का दावा है कि गांजा छत्तीसगढ़ से लाकर यहां खपाया जा रहा है। कस्बे के निवासी स्वतंत्र सिंह, राजकुमार आदि का कहना है कि भाग टेके में खुलेआम गांजा बिकने से कस्बे का युवा बर्बाद हो रहा है। प्रशासन को इस अवैध कारोबार में कड़ाई के साथ अंकुश लगाकर युवाओं के भविष्य को बचना चाहिए। थानाध्यक्ष राकेश कुमार ने बताया कि उन्हें भाग टेके में गांजा बिकने की खबर नहीं है। अगर ऐसा हो रहा है तो वह जांच करके कार्यवाही अवश्य करेंगे।

### अपना दल एस की बैठक आयोजित

हमीरपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। अपना दलएस की राष्ट्रीय अध्यक्ष दीदी अनुप्राया पटेल के निर्देशानुसार लोकसभा 47 हमीरपुर महोबा के प्रभारी आकाश सिंह ठाकुर का लोकसभा प्रवास। अपना दलएस हमीरपुर जिलाध्यक्ष महेंद्र राजपूत ने बताया कि अपना दलएस एनडीए का सबसे बड़ा घटक दल है। इसी के फलतः अपना दल ने प्रदेश महासचिव युवा ओंकार सिंह को लोकसभा का प्रभारी बनाया है। प्रभारी द्वारा कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों की बैठक की। इस मौके पर जिलाध्यक्ष जालौन अनिल अटरिया सहित कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

### सारे काम छोड़ दो, सबसे पहले वोट दो



सुमेरपुर-हमीरपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। सुमेरपुर क्षेत्र के ग्राम नदेहरा में स्वीप के अंतर्गत रैली निकालकर मतदाताओं को जागरूक किया गया। वहीं चन्द्रपुरा बुजुर्ग, छानी बुजुर्ग, छानी खुर्द, धनपुरा व खड़ेहीजार में मनरेगा कार्य स्थलों पर डिप्टी कलेक्टर ने लोकतंत्र को मजबूत करने के लिए मजदूरों को वोट डालने की शपथ दिलाई। मतदाता जागरूकता अभियान के तहत जिला निर्वाचन अधिकारी राहुल पांडेय ने निर्वाचन अधिकारी को नदेहरा गांव में मजबूत लोकतंत्र सबकी भागीदारी स्वीप कार्यक्रम के तहत रैली निकाली गई। रैली का शुभारंभ डिप्टी कलेक्टर/प्रभारी बीडीओ शांतुन कुमार सिनसिनवार

## कई अपराधियों के विरुद्ध की गई जिलाबदर की कार्यवाही

हमीरपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। पुलिस अधीक्षक हमीरपुर के निर्देशन में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध की जा रही कार्यवाही/प्रभावी पैरवी के क्रम में न्यायालय जिला मजिस्ट्रेट/अपर जिला मजिस्ट्रेट हमीरपुर द्वारा जनपद के थाना कोतवाली नगर, कुरारा, कोतवाली राठ, मझगांवा, जलालपुर से सम्बन्धित गुण्डा अपराधी को जनपद हमीरपुर की सीमा से 06 माह के लिये निष्कासित/जिलाबदर किया गया है। पारित आदेश में आदेशित किया गया है कि जिलाबदर की अवधि में निष्कासित/जिलाबदर अपराधीगण अपने साथ किसी प्रकार का शस्त्र व अग्नेयास्त्र लेकर नहीं चलेंगे एवं 06 माह की अवधि तक जनपद हमीरपुर की सीमा में प्रवेश

## सपा की बैठक में बनी चुनावी रणनीति

हमीरपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। समाजवादी पार्टी कार्यालय हमीरपुर में हमीरपुर महोबा तिवदारी लोकसभा क्षेत्र से समाजवादी पार्टी के प्रत्यासी अजेंद्र राजपूत के नामांकन के सम्बन्ध में सपा के जिलाध्यक्ष इंदरीश खान की अध्यक्षता में बैठक आयोजित। बैठक में प्रभारी सदर विधान सभा हमीरपुर/पूर्व चैयर्मैन माया बाल्मीकि, पूर्व विधायक गवादीन अनुरागी, कांग्रेस पार्टी के जिलाध्यक्ष हिमांशु सैनी, शिवशरण यादव, युगांक मिश्रा, राजचंद्र सिंह यादव, शिवाम राजपूत, सुजीत यादव, लखनलाल अनुरागी ब्लॉक अध्यक्ष मोहदा कोरी समाज, भोला प्रसाद अनुरागी, विवेक यादव, शैलेन्द्र प्रजापति आदि लोग उपस्थित रहे।

## आबकारी विभाग ने बरामद की कच्ची शराब

पाटन-उन्नाव, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। तहसील बीधापुर अन्तर्गत अवैध कच्ची शराब विक्रेताओं के खिलाफ चल रहे अभियान के तहत आबकारी निरीक्षक प्रतिभा सिंह के नेतृत्व में ताबड़तोड़ छापेमारी कर दो विक्रेताओं को 55 लीटर अवैध कच्ची शराब बरामद कर 7 कुन्तल लहन नष्ट कराया गया। अभियुक्त पर आबकारी अधिनियम के तहत अभियोग पंजीकृत किया गया। आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर किसी भी प्रकार की अप्रिय घटना से बचने के लिए आबकारी विभाग चौकन्ना हो गया। चुनावी बजार आते ही जहरीली कच्ची शराब पीने से सैकड़ों लोगो की मौत भी हो

## ससुरालीजनों के खिलाफ दहेज उत्पीड़न का मुकदमा दर्ज

कालपी(जालौन), 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। अतिरिक्त दहेज की मांग को लेकर नवविवाहिता को उत्पीड़न तथा भारने पीटने की घटना के मामले में पांच ससुराली जनों के खिलाफ कोतवाली कालपी में दहेज उत्पीड़न सहित सुसंगत धाराओं में मुकदमा दर्ज कराया है। पीडित महिला प्रियंका देवी पुत्री संतोष कुमार निवासी ग्राम गुदाखास थाना कालपी में मुकदमा दर्ज कराते हुए बताया कि वादिनी का विवाह दिनांक 10-5-2022 को राहुल पुत्र छोटेलाल निवासी ग्राम सिमरा थाना कुरारा जिला हमीरपुर के साथ सम्पन्न हुआ था। पिता व रिश्तेदारों ने शादी में 5 लाख रुपये खर्च किए थे, शादी के बाद भी अतिरिक्त दहेज की मांग को लेकर ससुराल पक्ष के लोग उत्पीड़न करने लगे तथा अपाचे मोटरसाइकिल व 5 लाख रुपये नगदी की मांग कर रहे थे।

## सामूहिक विवाह कार्यक्रम में 51 जोड़े एक दूजे के हुए

उन्नाव, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। राष्ट्रीय सैनिक छात्र सेवा परिषद संस्थापक/अध्यक्ष अंकित शुक्ला द्वारा 51 कन्या विवाह महोत्सव के अंतर्गत दो पालियों में एक साथ 51 नव युगल जोड़ों ने अग्नि को साक्षी मानकर सात फेरे लेकर एक दूसरे का जीवन भर साथ निभाने की कसम खाई शुक्रवार को असोहा विकासखंड के मनीकापुर के परिसर में राष्ट्रीय सैनिक छात्र सेवा परिषद अध्यक्ष अंकित शुक्ला द्वारा सामूहिक विवाह कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें जनपद के विभिन्न विकास खंड से 51 जोड़े एक साथ दांपत्य रीति में बंध गए जोड़ों का विवाह हिंदू रीति रिवाज के अनुसार करवाया गया। विवाह समारोह में संस्था के कर्मचारियों ने सभी दूल्हों की

## प्रत्याशियों को अपनी आपराधिक पृष्ठभूमि सार्वजनिक करना होगा

उरई (जालौन), 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिला निर्वाचन अधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के एक महत्वपूर्ण फैसले के तहत आपराधिक पृष्ठभूमि वाले प्रत्याशियों को अपनी आपराधिक पृष्ठभूमि की सूचना तीन बार सार्वजनिक करना अनिवार्य होगा। इस निर्णय का उद्देश्य निर्वाचन प्रक्रिया में अधिक पारदर्शिता लाना है और मतदाताओं को उम्मीदवारों की वास्तविक जानकारी प्रदान करना है। यह निर्वाचन प्रक्रिया के सुधार की दिशा में एक बड़ा कदम है। चुनाव प्रचार के दौरान समय-समय पर मतदाताओं की जागरूकता सुनिश्चित करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा प्रत्याशियों को अपनी

## वाहन चालकों की लापरवाही से यातायात व्यवस्था चरमराई

कालपी(जालौन), 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। मुख्य बाजार की निर्माणधीन सड़क में फुटपाथ का निर्माण न होने के कारण लोगों को वाहन खड़ा करने में काफी समस्या होती है, इसके साथ ही ऑटो तथा चार पहिया वाहनों के आड़े तिरछे खड़े होने के कारण जाम की समस्या उत्पन्न हो जाती है, जिससे यातायात व्यवस्था चरमरा जाती है। लगातार सीएनजी ऑटो तथा ई-रिक्शा की कालपी में भरमार हो गई है। ई-रिक्शा तथा सीएनजी ऑटो के संचालन के लिए रूटों का कोई निर्धारण नहीं है। ऐसी परिस्थितियों में वाहन आपरेटर अपनी-अपनी गाड़ियों को मुख्य

## धूमधाम से मना श्री गुरु तेग बहादुर साहिब जी का प्रकाश पर्व



रामपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। श्री गुरु तेग बहादुर साहिब जी का प्रकाश पूरब गुरुद्वारा संत भाई जी बाबा जी सिविल लाइंस में 27,28 एवं 29 अप्रैल 2024 को मनाया जा रहा है। इस अवसर पर 27 अप्रैल शनिवार को गुरुद्वारा साहिब में 4:00 बजे से नितम्भ का पाठ श्री सुखमणि साहेब का पाठ तत्पश्चात 8:30 बजे निशान साहिब के चोले बदलने की सेवा हुई। उसके उपरांत शब्द कीर्तन, अरदास उपरांत चावल एवं चाय के लंगर व प्रसाद वितरण हुआ। अपराह्न 3:00 से 6:00 तक समस्त स्त्री सहस्र संघाओं द्वारा श्री सुखमणि साहिब जी के पाठ एवं शब्द कीर्तन किए गए। रात्रि कार्यक्रम के अंतर्गत हजुरी रागी जयथा भाई देवेन्द्र सिंह गुरुद्वारा संत भाई जी बाबा द्वारा शब्द कीर्तन किए गए एवं रात्रि 9:00 बजे अरदास हुई। 28 अप्रैल को सवेरे 9:00 बजे बड़ी प्रभात फेरी नगर कीर्तन गुरुद्वारा संत भाई जी बाबा सिविल लाइंस से

कामना करते हुए नवविवाहित जोड़ों को आशीर्वाद देते हुए कहा कि संस्था द्वारा चलाई जा रही सामूहिक विवाह योजना जैसे कार्यक्रम जरूरतमंद परिवारों के लिए बेहद सहायक साबित हो रहे हैं। इस योजना के तहत गरीब बेटियों का विवाह भी धूमधाम से संपन्न हो रहा है। संस्था द्वारा प्रत्येक जोड़े पर 51 हजार रुपये खर्च किए जाते हैं। जिसमें से 21 हजार की चेक कन्या के खाले में व शेष राशि वर-वधु के विवाह संस्कार के साथ जोड़े को गृहस्थी के सामान कुल गैस सिलेंडर फिज डबल बेड सिंगार दान बक्सा कुर्सी मेज अलमारी सिलाई मशीन अन्य उपहार में खर्च किए जाते हैं संस्था अध्यक्ष अंकित शुक्ला ने भी कन्याओं को उपहार भेंट कर आशीर्वाद देते हुए कहा कि

## गौकशों के साथ मुठभेड़ में अभियुक्त गिरफ्तार, दो फरार



रामपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शनिवार को थाना भोट पुलिस एव एसओजी टीम द्वारा संयुक्त रूप से थाना भोट क्षेत्र में सतिश्य व्यक्ति/वाहनों की चौकिया की जा रही थी, चौकियों के दौरान मोटर साइकिल सवार 03 बदमाशों के साथ पुलिस की हुई मुठभेड़ में एक बदमाश तौफिक पुत्र मुब्बसर निवासी ग्राम इन्डी थाना भोट के वाहिने पैर में लगी गोली और 02 बदमाश मुन्ना पुत्र शब्बीर हसन निवासी मोहल्ला पक्का बाग थाना गंज, इकबाल पुत्र इफ्फार निवासी बजरिया खानसामा थाना गंज फरार हो गए। घायल/गिरफ्तार अभियुक्त के कब्जे से एक मोटर साइकिल, एक तमंचा 315 बोर, 01 खोखा कारतूस व 02 जिन्दा कारतूस बरामद किए गए। घायल/गिरफ्तार अभियुक्त को

## अवैध कच्ची शराब के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

हमीरपुर, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शहर में गंदगी फैलाने वाले चट्टा संचालकों पर नकेल कसने की तैयारी हो गई है। जिला प्रशासन के निर्देश पर ईओ ने नाली, सीवर में गोबर फेंकने पर सख्ती से रोक लगाने का आदेश दिया है। नाली, सीवर में कोई गोबर फेंकना दिखा तो उसके खिलाफ पहले चालान फिर एफआईआर दर्ज कराने की कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने चट्टा संचालकों को शहर के बाहर गोबर फेंकने को कहा है। चट्टा संचालकों पर नजर रखने के लिए उन्होंने वार्ड स्तर पर स्वास्थ्य विभाग की टीमें लगाई हैं। सर्वे के लिए एएसबीएम के कमियों व हवलदारों को जिम्मा सौंपा गया है। गोबर प्रबंधन नीति के तहत नगर पालिका ने पिछले छह दिनों में सभी 32 वार्डों में करीब 12 अवैध डेयरी संचालक को चिन्हित कर लिया है। इन्हें नोटिस देने के साथ 25 हजार जुर्माना लगाने की योजना है। वहीं, 18 लोग ऐसे चिन्हित हुए हैं, जो आवासीय क्षेत्र में पशुपालन कर गंदगी फैला रहे हैं। ईओ संजय गौतम ने बताया कि नगर में नालियों के चोक करने में सबसे बड़ा योगदान इन डेयरी व पशुपालकों का ही है। अब सर्वे पूरा हो गया है। नोटिस के बाद इसमें हर डेयरी पर 25 हजार रुपये का जुर्माना लगाया जाएगा। जुर्माना न भुगताने की सूत्रत में पालिका डेयरियों से पशुओं को जब्त कर गोशाला में भी भेज सकता है। इसके लिए पालिका ने अपनी पूरी तैयारी कर ली है। एबी नगर, पीडी नगर में सबसे ज्यादा चट्टे पशुपालक मिले हैं। यह एसी जगहों पर है जहां घनी आबादी निवास करती है। जबकि नियमानुसार आबादी के 200 मीटर दूर ऐसे चट्टे खोलने की अनुमति है। ईओ ने बताया कि घनी आबादी में यह नियमों की अवहेलना है। यह सभी चट्टे अवैध रूप से संचालित हैं।

# लोकसभा चुनाव: इस बार मतदान 49.80 पर सिमटा

गाजियाबाद, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। सुबह 8 बजे से ही तेज धूप खिली हुई थी और दोपहर तक पारा-41 डिग्री सेल्सियस तक पहुँच गया था। जाहिर तौर पर गर्मी ने लोगों को घरों से निकलने से रोकने का काम किया। वहीं दूसरी ओर दिल्ली में नौकरी और पढ़ाई के साथ-साथ नौकरीपेशा लोगों की संख्या अधिक है, जोकि अधिकांश गाजियाबाद में निवास करते हैं। ऐसे में मतदान का प्रतिशत कम होना भी एक बड़ा कारण माना जाएगा। इसी के साथ शुक्रवार को मतदान के लिए अवकाश था, और शनिवार और रविवार का भी अवकाश है। ऐसे में तीन दिनों का वीकेंड हॉलीडे



मिलने के चक्कर में बृहस्पतिवार की रात को ही बड़ी संख्या में लोग



यहां से लंबी वीकेंड पर निकल गए जिसका असर मतदान के प्रतिशत

- हेरानी की बात : नहीं दिखाया वोटर्स ने जोश, लोकतंत्र का पर्व मनाने में रहे खामोश
- चिलचिलाती तेज धूप, वीकेंड हॉलीडे और दिल्ली में छुट्टी न होना बना कम वोटिंग का कारण?

पर लोकसभा सीट गाजियाबाद में अधिक पड़ा है। इसी के साथ साल 2014 और 2019 से इस बार कम रहा मतदान

तरुणमित्र टीम : आइए हम आपको पिछले चुनाव का भी सटीक आंकड़ा देते हैं, साल 2014 में गाजियाबाद लोकसभा सीट का मतदान जहां 56.94 दर्ज

किया गया था, लेकिन साल 2019 में यह घटक 55.86 जा पहुंचा था। इसी के साथ वर्ष 2024 में गाजियाबाद लोकसभा सीट का मतदान 49.80 दर्ज किया गया है। कुल मिलाकर अगर कहा जाए तो बीते एक दशक के चुनाव के दौरान गाजियाबाद का यह मतदान प्रतिशत सबसे कम दर्ज किया गया।

## पुलिस ने चोरी की कार सहित दो अभियुक्त दबोचे

अलीगढ़, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। थाना गभाना पुलिस टीम द्वारा मुखबिर की सूचना पर अभियुक्त 1.हसीन पुत्र रहीश निवासी शाहजमाल एडीए कालोनी देहली गेट अलीगढ़ 2.सैफ उर्फ ओसामा पुत्र शहीद

निवासी सरायमीर ख्वाजा चौक थाना देहली गेट अलीगढ़ को एक चोरी की सैन्ट्रो गाड़ी नम्बर यूपी 81 टी 5941एक मास्टर-की व एक अन्य चाबी के साथ कटरा मोड से गिरफ्तार किया गया।

## पति खेत पर गेंहू काट रहा था, पत्नी ने लगा ली फांसी

अलीगढ़, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जवा थाना अन्तर्गत गांव अमरौली में एक विवाहिता ने कमरे में मगड़े के सहारे फंदे पर लटककर जान दे दी। पुलिस



ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। पुलिस के अनुसार अमरौली निवासी वीरपाल की शादी 8 वर्ष पूर्व थाना बरला के गांव अरनी निवासी नीतू के साथ हुई थी, तीन बच्चे हैं। शुक्रवार 26 अप्रैल की सुबह वह गेंहू काटने के लिए खेतों पर गए थे,

तभी नीतू ने मगड़े का फंदा गले में लगाकर पंखे पर लाट क कर आत्महत्या कर ली। पड़ोसी ने उनकी पत्नी को कमरे में फंदे पर लटके देखा तो यह जानकारी उन्हें दी। सूचना पर पहुंचे अमरौली चौकी इंचार्ज ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। पुलिस के अनुसार अभी परिवार की ओर से तहरीर नहीं मिली है। तहरीर मिलने पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

## कांग्रेस ने पहले देश बांटा, अब समाज को बांट रही : योगी अहरौला में दो पक्षों के विवाद में चली गोली

हाथरस, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। उ.प्र. के मुख्यमंत्री योगी ने सिकंदराराज में हाथरस से भाजपा के लोकसभा प्रत्याशी अरुण प्रधान के समर्थन में जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कहा एक तरफ भाजपा सबके साथ सबके विकास के नारे के साथ है। दूसरी ओर कांग्रेस, सपा का गठबंधन है। 1947 में कांग्रेस ने देश को बांटा, अब समाज को बांट रही है। यदि कांग्रेस और गठबंधन की सरकार आ गई तो गोकशी की छूट मिल जाएगी। यह लोग अल्पसंख्यकों को उनके मनचाहे खानपान की छूट देना चाहते हैं। मुख्यमंत्री योगी ने हाथरस के सांसद राजवीर सिंह दिलेरे के निधन पर शोक जताया। इसके बाद उन्होंने



कहा कि कांग्रेस सपा और बसपा के शासनकाल में गरीब भूखे मरते थे। आज 80 करोड़ लोगों को राशन मिल रहा है। सीएम योगी ने कहा कि पहले किसान आत्महत्या करता था। व्यापारी और बहान बेटियां असुरक्षित थीं। आतंकवादियों को बिरयानी

खिलाई जाती थी। अब ऐसा कुछ नहीं है। माफिया के घर जाकर पढ़ते हैं माफिया कांग्रेस व अन्य विपक्षी दल आपको आस्था से खिलवाड़ करना चाहते हैं। कांग्रेस ने इस देश का बंटवारा कराया। अब कांग्रेस

अल्पसंख्यकों को छूट देना चाहती है। जब हम किसी माफिया के खिलाफ कार्रवाई करते हैं, तब यह लोग उसके घर पर जाकर फातिहा पढ़ते हैं। सपा-बसपा और कांग्रेस ने कोई काम नहीं किया है। आज हम किसानों को सम्मान निधि दे रहे हैं। रुझान बता रहे हैं कि फिर एक बार मोदी सरकार। देशभर में आईआईटी, आईआईएमएस के निर्माण हो रहे हैं। कांग्रेस ने पहले देश बांटा. अब समाज को बांट रही है, एक तरफ भाजपा सबके साथ सबके विकास के नारे के साथ है। दूसरी ओर कांग्रेस, सपा का गठबंधन है। 1947 में कांग्रेस ने देश को बांटा, अब समाज को बांट रही है। घोषणा पत्र में संपत्ती का सर्वे कराने की बात कह रहे हैं। इसमें विरासत टैक्स

लगाने की कांग्रेस की योजना है। मेहनत करोगे आप और डकैती डालने के लिए इंडी गठबंधन के लोग आएंगे। संपत्ती बांटने की खतरनाक साजिश रची जा रही है। अब कांग्रेस अपने घोषणापत्र में कह रही है कि हम भारत में संपत्ति का सर्वे करवाएंगे। अगर आपके बाप-दादा ने 4 कमरों का घर बनाया है तो आप 2 कमरों में रहो, 2 कमरे कांग्रेस और सपा के अधिकार में चला जाएंगे... पहले देश को बांटा, आज आपकी संपत्ति को बांटने की साजिश ये लोग कर रहे हैं। सीएम ने कहा कि यदि कांग्रेस और गठबंधन की सरकार आ गई तो गोकशी की छूट मिल जाएगी। यह लोग अल्पसंख्यकों को उनके मनचाहे खानपान की छूट देना चाहते हैं।

अलीगढ़, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। गांव के किसान नेता योगेश तोमर व भाजपा में सक्रिय प्रधान के बीच एक नाली को लेकर काफी समय से विवाद है। इस विवाद में पुलिस ने दोनों पक्षों को पाबंद कर रखा है। देर शाम दोनों पक्षों में कहासुनी के बाद गालीगलौज हो गया। इसमें प्रधान पक्ष पर हवाई फायर करने का आरोप लगा। कातवाली खैर क्षेत्र के गांव अहरौला के माजरा गढ़ी हरनाराण में 26 अप्रैल देर शाम पुरानी रजिशा में दो पक्षों में विवाद में फायरिंग हो गई। इस झगड़े को चुनाव से जोड़कर पुलिस को झूठी सूचना दे दी गई। इस दौरान एक लड़की को गोली के छेरे

लगने की बात कही गई। मगर पुलिस जांच में इसकी भी पुष्टि नहीं हुई। पुलिस तहरीर के आधार पर कार्रवाई कर रही है। गांव के किसान नेता योगेश तोमर व भाजपा में सक्रिय प्रधान के बीच एक नाली को लेकर काफी समय से विवाद है। इस विवाद में पुलिस ने दोनों पक्षों को पाबंद कर रखा है। देर शाम दोनों पक्षों में कहासुनी के बाद गाली गलौज हो गया। इसमें प्रधान पक्ष पर हवाई फायर करने का आरोप लगा। इसी बीच किसी ने पुलिस को यह सूचना दे दी कि ईवीएम मशीन ले जाते समय

दोनों पक्षों में विवाद हुआ और प्रधान पक्ष ने फायरिंग कर दी। जब पुलिस मौके पर पहुंची तो ईवीएम या आज के चुनाव से जुड़ा कोई तथ्य सामने नहीं आया। बाद में एक लड़की को गोली के छेरे लगने की बात सामने आई। उसे अस्पताल भेजा गया। मगर उसको भी छेरे लगने की पुष्टि नहीं हुई। सीओ रंजन द्विवेदी के अनुसार झगड़ा पुराने विवाद में हुआ है। इसके अलावा कोई बात नहीं है। फायरिंग या किसी लड़की को छेरे लगने की पुष्टि नहीं हुई है।

## ईवीएम, वीवीपैट मशीनों की हुई कमीशनिंग, डीआईओ ने किया निरीक्षण

हाथरस, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के अन्तर्गत 16-हाथरस (अंजा०) के मतदान 07 मई .2024 के दृष्टिगत जनपद-हाथरस की तीनों विधानसभावार एम०जी० पॉलिटेक्निक में ई०वी०एम०/वी०वी०पैट मशीनों की चल रही कमीशनिंग/सैटिंग कार्य का निरीक्षण कर यथास्थिति का जायजा लिया।

अधिकारी को सिंबल लोडिंग डिवाइस को स्ट्रग रूम में सुरक्षित रखने के निर्देश दिए। ई०वी०एम०/वी०वी०पैट मशीनों की चल रही कमीशनिंग/सैटिंग कार्य हेतु अधिकारियों एवं कर्मचारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि इसमें किसी भी प्रकार की कोई लापरवाही क्षम्य नहीं होगी। लापरवाही पाये जाने पर संबंधित को जिम्मेदारी तब करते हुए कड़ी कार्यवाही अमल में लाई जायेगी।



निरीक्षण के दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने अवगत कराया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 तृतीय चरण के अन्तर्गत दिनांक 07.05.2024 को 16-हाथरस (अंजा०) का मतदान होना निर्धारित है। जनपद-हाथरस की 3 विधानसभा क्रमशः 78-हाथरस (अंजा०), 79-सादाबाद एवं 80-सिकन्दराराज निर्वाचन क्षेत्र की ई०वी०एम०/वी०वी०पैट के द्वितीय रैण्डमाईजेशन के उपरान्त

निरीक्षण के दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी ने बैलेट यूनिट में बैलेट नमूना लगाये जाने हेतु तैनात कर्मचारियों से बैलेट नमूना लगवाकर देखा। उन्होंने भारत निर्वाचन आयोग द्वारा कमीशनिंग/सैटिंग कार्य हेतु विधानसभावार तैनात इंजीनियर्स को कार्य समाप्त के उपरान्त सिंबल लोडिंग डिवाइस को संबंधित सहायक रिटर्निंग अधिकारी को उपलब्ध कराने एवं सहायक रिटर्निंग

निरीक्षण के दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने अवगत कराया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 तृतीय चरण के अन्तर्गत दिनांक 07.05.2024 को 16-हाथरस (अंजा०) का मतदान होना निर्धारित है। जनपद-हाथरस की 3 विधानसभा क्रमशः 78-हाथरस (अंजा०), 79-सादाबाद एवं 80-सिकन्दराराज निर्वाचन क्षेत्र की ई०वी०एम०/वी०वी०पैट के द्वितीय रैण्डमाईजेशन के उपरान्त

कमीशनिंग/सैटिंग घनीपुर मण्डी, एम०जी० पॉलिटेक्निक, आगरा रोड, हाथरस पर आज प्रातः 09:00 बजे से कार्य की समाप्ति तक सम्पन्न करायी जायेगी। इस मौके पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी निर्वाचन, प्रभारी अधिकारी निर्वाचन, समस्त सहायक रिटर्निंग अधिकारी, वरिष्ठ कोषाधिकारी, तथा अन्य संबंधित अधिकारी/कर्मचारी आदि उपस्थित रहे।

## पीएम मोदी का बयान जनता के बीच दुश्मनी को बढ़ावा देगा : भाकपा

अलीगढ़, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा राजस्थान के बांसवाड़ा में दिया गया चुनावी भाषण बेहद सांप्रदायिक और अंधा है। देश के संविधान के मूल सिद्धांतों पर अंधा दखल दे रहे हैं। हम आशा करते हैं कि चुनाव आयोग द्वारा जल्द से जल्द ठोस और स्पष्ट कदम उठाए जाएंगे।

प्रधानमंत्री के पद पर आसिन एक व्यक्ति ने जनप्रतिनिधित्व अधिनियम की धारा 123 का उल्लंघन किया है। भारतीय संविधान की अस्मिता

पर प्रहार किया गया है। ये भारत, संविधान, प्रधानमंत्री के पद और निर्वाचन आयोग की विश्वसनीयता का सवाल है, जो बाकि लोगों के साथ आचार संहिता उल्लंघन मामले में किया जाता है, वो प्रतिबंध यहां भी लागू चाहिए. चाहे कोई व्यक्ति कितना ही बड़ा है, क्योंकि यह संवैधानिक अस्मिता का सवाल है। कौन्सिल पूछती है कि क्या अन्य दलों के उम्मीदवारों को भी आचार संहिता उल्लंघन मामले में वही छूट मिलेगी, जो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को

## पेज 1 का शेष...

### मोदी के हाथ में रहेगी...

जातियां निर्णायक भूमिका निभा रही हैं। राजस्थान में इस बार राजपूत, जाट और दलित समाज ने उस तरह भाजपा को पूरा समर्थन नहीं दिया है जैसा पिछले दो लोकसभा चुनावों में मिलता रहा है। कुछ सीटों पर भाजपा को जातिगत समीकरणों और दलदलबंदियों के कारण कड़ी चुनौती मिल रही है। राजस्थान में संगठन के स्तर पर भी भाजपा के अन्तर्गत बेहद कमजोर नजर आया। विधानसभा चुनाव के तुरंत बाद और लोकसभा चुनाव के तीन महीने पहले ही प्रदेश संगठन महामंत्री चंद्रशेखर का तबादला तेलंगाना कर दिया गया। प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी अपनी सीट चित्तौड़गढ़ में बुरी तरह उलझ गए थे जिसके कारण वह प्रदेश में ध्यान नहीं दे सके। प्रदेश विधानसभा चुनाव से वसुंधरा राजे को नजरअंदाज करने का शुरू हुआ सिलसिला लोकसभा चुनाव में भी जारी रहा और वसुंधरा ने अपने बेटे की सीट झालावाड़ तक अपने आप को सीमित कर लिया था। राजस्थान विधानसभा चुनाव जिस तरह से प्रधानमंत्री मोदी ने अपने कंधों पर उठा रखा था, उसी तरह लोकसभा चुनाव भी मोदी ने अपने कंधों पर ले लिया था। लोकसभा चुनाव की घोषणा होने से पहले मोदी राजस्थान में 4 सभाएं कर चुके थे जबकि चुनाव की घोषणा होने के बाद सभी सीटों पर मतदान होने तक मोदी राजस्थान में कुल 8 चुनावी रैलियां कर चुके थे। अपनी रैलियों के जरिए मोदी ने राजस्थान की लगभग 23 लोकसभा सीटों को कवर किया है। राजस्थान में भैरो सिंह शेखावत के बाद भाजपा का चेहरा बनकर उभरी वसुंधरा राजे का अपने बेटे की सीट तक सीमित हो जाना मोदी -शाह के लिए एक बड़ी चुनौती थी। आंतरिक खींचतान, टिकटों को लेकर अस्तोते हुए कार्यकर्ताओं में कम उत्साह से हुए चुनाव के बाद भी अगर भाजपा राजस्थान की 25 सीटें जीतने में कामयाब हो जाती है तो इसका पूरा श्रेय मोदी को ही जाएगा। लेकिन अगर इन सीटों में कमी आती है तो इसका जिम्मा भी मोदी के कंधों पर ही डाला जाएगा। यानी राजस्थान में जीत भी मोदी की होगी और हार भी हुई तो मोदी की ही होगी।

### चारों तरफ मोदी की...

प्रधानमंत्री ने पिछले 10 वर्षों में बिना किसी भेद भाव, जाति धर्म के साथ सबका साथ, सबका विकास के नारे के साथ काम किया है। इसीलिए देश की जनता तीसरी बार मोदी जी को प्रधानमंत्री के रूप में देखना चाहती है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज भारतवासियों को दुनिया में सम्मान की नजरों से देखा जाता है। देश की सीमाएं सुरक्षित हुई हैं। देश से नक्सलवाद, आतंकवाद समाप्त हुआ है। कांग्रेस सरकार में आतंकवाद की घटनाएं होती थी तो कांग्रेस कहती थी कि देखते हैं और यही सपा, बसपा के लोग कांग्रेस को समर्थन देते थे लेकिन आज यदि कोई पटाखा भी फूटता है तो पाकिस्तान सफाई देता है। आतंकवादियों की राम नाम सत्य भी करते हैं। आज देश में शिक्षा, स्वास्थ्य सेवाएं बेहतर हुई हैं। वन डिफिस्ट वन प्रोटेक्ट के तहत आज पूरी दुनिया में फिरोजाबाद के ग्लास की पहचान है। भाजपा ने जो वायदे जनता से किए उन्हें पूरा करने का काम किया है। उन्होंने कृषि पर प्रहार करते हुए कहा कि जिन आतंकवादियों ने श्री राम जन्मभूमि पर आतंकी हमला किया। संकट मोचन मंदिर पर हमला किया। न्यायपालिका पर हमला किया। सीआरपीएफ कैम्प, रामपुर पर हमला किया। उनके मुकदमों को भी समाजवादी पार्टी ने वापस लेने का कुत्सित प्रयास किया था। सपा सरकार में एक ही परिवार को लाभ मिल रहा था। एक ही परिवार लूट मचा रहा था। सपा सरकार ने माफियाओं को पालने का काम किया और आज जब ये माफिया अपनी मौत मर रहे हैं तो भी इन लोगों को दर्द हो रहा है। उन्होंने कहा कि जो लोग कहते थे कि राम और कृष्ण हुए ही नहीं, क्या आप लोग ऐसे लोगों को आप वोट देंगे। राम और कृष्ण के अस्तित्व पर प्रश्न खड़ा करने वालों को जवाब देना है। मुख्यमंत्री ने कहा कि अयोध्या, काशी के बाद अब हम लोग मथुरा की कूच करेंगे। अंत में उन्होंने उपस्थित जनसमूह से भाजपा उम्मीदवार टा. विश्वदीप सिंह के पक्ष में मतदान कर देश में तीसरी बार मोदी सरकार बनाने का आह्वान किया।

### तीन बार से लगातार घटता गया मतदान प्रतिशत

मथुरा, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। शिक्षा बढ़ी है। लोग जागरूक हुए हैं और डिजिटल भी। चुनाव आयोग और राजनीतिक दलों को जनता तक अपना संदेश पहुंचाने के अतिरिक्त माध्यम मिले हैं। हाथों में मोबाइल, कंप्यूटर आ गये हैं। चुनाव आयोग ने पिक बूथ से लेकर सैल्फी पाईट तक बनाये, जागरूकता लेली निकाली गई। कलाकारों से लेकर उद्योगपतियों तक ने वोट डालने की अपील की। 2014 से 2024 तक तीन लोकसभा चुनावों के लिए मतदान हुआ है। कान्हा की नगरी में हर साल मत प्रतिशत गिरता चला गया। जबकि इस बीच चुनाव आयोग ने भी लगातार मत प्रतिशत बढ़ाने के लिए जागरूकता कार्यक्रम चलाए हैं। वर्ष 2014 में 64.10 प्रतिशत वोट पड़े थे। 2019 में 61 प्रतिशत मतदान हुआ और 3.10 प्रतिशत कम वोट पड़े। 2024 में यह मत प्रतिशत में बड़ी गिरावट आई और यह 50 प्रतिशत से भी नीचे आ गया।



छाया तरुणमित्र

गजियाबाद: चुनाव में लंबे समय की अति व्यस्तता से गुजरने के बाद भाजपा मीडिया प्रभारी प्रदीप चौधरी ने अपने घर परिवार में बैठकर अपनी पॉजिटिव मेहनत का एहसास कराते हुए अपनी धर्मपत्नी बीना चौधरी, ज्येष्ठ पुत्र देशांक बड़ी बहु सरिता, कनिष्क पुत्र ईशांक बहु कल्पना, पुत्री डॉक्टर आंचल, पौत्र रैयांश पौत्रा आहना के साथ आराम और आनंद की अनुभूति के साथ एक सेल्फी साझा की। छाया तरुणमित्र

हादिक आभार प्रकट कर स्वागत किया और कहा चौधरी राजकुमार सिंह के शामिल होने से संगठन मजबूत होगा। शामिल होने पर प्रदेश सहसंयोजक चौधरी महेंद्र सिंह प्रदेश महामंत्री नरेंद्र सिंह सोलंकी वरिष्ठ अधिवक्ता दुर्गेश चंद्र गौतम पूर्व अलीगढ़ बार अध्यक्ष अध्यक्ष, प्रदेश सचिव श्रीमती प्रियंका सिंह, जिला अध्यक्ष अनुज प्रताप सिंह, महानगर अध्यक्ष धर्मवीर सिंह पूर्व पार्षद कार्यवाहक महानगर अध्यक्ष, तरुण चौहान पूर्व पार्षद आदि ने संगठन से जुड़ने पर प्रसन्नता व्यक्त कर बधाई दी।

गजियाबाद: चुनाव में लंबे समय की अति व्यस्तता से गुजरने के बाद भाजपा मीडिया प्रभारी प्रदीप चौधरी ने अपने घर परिवार में बैठकर अपनी पॉजिटिव मेहनत का एहसास कराते हुए अपनी धर्मपत्नी बीना चौधरी, ज्येष्ठ पुत्र देशांक बड़ी बहु सरिता, कनिष्क पुत्र ईशांक बहु कल्पना, पुत्री डॉक्टर आंचल, पौत्र रैयांश पौत्रा आहना के साथ आराम और आनंद की अनुभूति के साथ एक सेल्फी साझा की। छाया तरुणमित्र

# फूड प्वाइजनिंग: नामी-गिरामी लड्डू खाकर 18 बच्चे बीमार!

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। राजधानी के होटल, रेस्टोरेंट, चाट स्टॉल और मिठाई की दुकानों में बिकने वाली खाद्य सामग्री की गुणवत्ता में सुधार होते नहीं दिख रहा है। इसके पहले भी नामी गिरामी होटलों में फूड प्वाइजनिंग के घटनाएं देखने को मिली हैं जिसमें अधिकांश सभी खाने पीने की दुकानों में फूड विभाग के आदेशों की जमानी हकीकत कुछ और ही दिख रही है। शनिवार को शहर नामी दुकान से लड्डू खाकर एक साथ दर्जनों बच्चे बीमार हो गये जिसकी खबर सोशल मीडिया पर वायरल हो गयी। जिसमें घटनाएं लोगों ने आनन फानन में सभी बच्चों को बलरामपुर अस्पताल में भर्ती कराया।

वहीं डॉक्टरों ने 18 बच्चों का उपचार करने के उपरांत स्वास्थ्य में

- ♦ बलरामपुर अस्पताल में भर्ती, 16 डिस्चार्ज व दो का इलाज जारी
- ♦ पुराने लखनऊ के नाना महल रोड पर है हाजी साहब की नामी मिठाई की दुकान
- ♦ बोले मुख्य खाद्य सुरक्षा अधिकारी, बेसन व खोया के सैपल जांच को लिये

सुधार होने पर 16 बच्चों को डिस्चार्ज कर घर भेज दिया। बच्चों के परिजनों ने आरोप लगाते हुए बताया कि नक्खस स्थित हाजी लड्डू वाले की दुकान से लड्डू लेकर आए थे। जिसे खाते ही सभी बच्चों की हालत बिगड़ने लगी और बलरामपुर अस्पताल में भर्ती कराया गया। वहीं अस्पताल के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डॉ. एनबी सिंह ने बताया कि



18 बच्चों बीमार होने की स्थिति अस्पताल लाए गये थे जिन्हें इलाज करने के उपरांत सेहत में सुधार होने पर 16 बच्चों को डिस्चार्ज कर दिया गया। उन्होंने बताया कि अभी 2 बच्चे भर्ती हैं जिनका उपचार किया जा रहा है। वहीं फूड प्वाइजनिंग से जुड़े इस मुद्दे पर जब तरुणमित्र टीम ने लखनऊ जनपद के मुख्य खाद्य सुरक्षा अधिकारी जेपी सिंह से बात की तो उनका यही कहना रहा कि इस बात की जानकारी जैसे ही सोशल मीडिया के

## चुनावी माहौल में थमी मोती महल रेस्टोरेंट की जांच...!

वहीं जब मुख्य खाद्य सुरक्षा अधिकारी जेपी सिंह ने बीते दिनों हजरतगंज स्थित नामी रेस्टोरेंट समूह मोती महल रेस्टोरेंट के यहां हुए प्रकरण की जांच को लेकर बात की गई तो उनका यही कहना रहा कि दरअसल, उसकी जांच मेरट लैब को भेजी गई थी और आगे वहां पर अभी चुनाव होना था, तो ऐसे में लैब रिपोर्ट रुक गई है। आगे बताया कि पूरी संभावना है कि मई के पहले सप्ताह में लैब रिपोर्ट आ जायेगी और फिर उसके तहत कार्रवाई की जायेगी। वैसे बता दें कि बीते दिनों मोती महल रेस्टोरेंट के यहां से किसी अधिवक्ता ने जब छोले भटूरे खायें तो कुछ देर बाद उसकी तबियत बिगड़ गई और उसे बलरामपुर अस्पताल में भर्ती होना पड़ा। ऐसे में कहीं न कहीं फूड प्वाइजनिंग से जुड़े इस मामले को लेकर पीड़ित जन ने मुकदमा भी दर्ज कराया था और यहां तक कि संबंधित डीसीपी क्षेत्र के यहां अधिवक्ताओं ने त्वरित कार्रवाई को लेकर विरोध प्रदर्शन भी किया गया था। ऐसे में फूड डिपार्टमेंट ने यहां से खाद्य पदार्थों के नमूने लिये और उसकी लैब जांच को लेकर उसे मेरट भेज दिया था।

जरिये उन्हें मिली तो उन्होंने त्वरित संज्ञान लेते हुए मौके पर अपनी टीम को वहां भेजा। सीएफएसओ ने बताया कि पुराने लखनऊ में कोई हाजी साहब की मिठाई की दुकान है, जहां से ये लड्डू लिये गये और आगे कहा कि वहां से बेसन और खोया के सैपल लैब जांच को ले लिये गये हैं। ऐसे में आगे

जांच रिपोर्ट आने के बाद त्वरित कार्रवाई की जायेगी। वहीं इस प्रकरण पर हाजी स्वीट्स शॉप नाना महल रोड के कर्ताधर्ता फैजान का कहना रहा कि एक दिन पहले ही इन लोगों ने पांच किलो ये लड्डू उनके यहां से लिया था, जिसके लिये यह लिखा है कि चार-पांच घंटे में ही इसका इस्तेमाल

कर लिया जाये क्योंकि इस दौरान काफी गर्मी पड़ रही है। आगे कहा कि इसी लॉट के तकरीबन 50-60 किलो लड्डू अन्य ग्राहकों को दिये गये, ऐसा कुछ घंटों में ही हुआ अब इन लोगों के साथ कुछ हो गया तो वो जांच का विषय है। फिर कहा कि उनके यहां से नमूने फूड सेफ्टी टीम ने लिये हैं।

# 32 लाख से अधिक का मादक पदार्थ व नकदी जब्त

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर उत्तर प्रदेश में सक्रिय प्रवर्तन एजेंसियों, पुलिस और इंडनदस्ता की संयुक्त टीम सघन अभियान चला रही है। इसी के तहत 26 अप्रैल को कुल 90.05 लाख रुपये कीमत की शराब, ड्रग व नगदी आदि जब्त किया गया। इसमें 3.30 लाख रुपये नकद

क्षेत्र में 12.57 लाख रुपये अनुमानित कीमत की 2150 लीटर शराब पकड़ी गयी। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि मार्च से 26 अप्रैल तक कुल 32570 लाख रुपये कीमत की शराब, ड्रग, बहुमूल्य धातुएं व नगदी आदि जब्त किये गये। इसमें 3193.03 लाख रुपये नकद धनराशि, 52.09 लाख रुपये कीमत की 16861.14 लीटर शराब, 34.66 लाख रुपये कीमत की 58660.92 ग्राम ड्रग जब्त की गयी। प्रमुख जमीं में जनपद गाजीपुर की गाजीपुर विधानसभा निर्वाचन

**पुलिस व इंडनदस्ता की संयुक्त टीम लगातार चला रही अभियान**

## राजनाथ के नामांकन को लोकसभा संचालन समिति की बैठक

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लखनऊ लोकसभा सीट से 29 अप्रैल को नामांकन करने जा रहे भाजपा के उम्मीदवार अरुण सिंह के उम्मीदवार राजनाथ सिंह के नामांकन कार्यक्रम को लेकर लोकसभा संचालन समिति ने बैठक की। बैठक में नामांकन जुलूस से लेकर नामांकन दाखिल करने तक की योजना तैयार की गयी। हजरतगंज के हलवासिया कोर्ट में आयोजित भाजपा की लोकसभा संचालन समिति की

बैठक में भाजपा उम्मीदवार राजनाथ सिंह के नामांकन कार्यक्रम के संबंध में उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने कहा कि प्रत्येक विधानसभा से भाजपा कार्यकर्ता हजरतगंज स्थित भाजपा के प्रदेश कार्यालय तक पहुंचेंगे। सुबह के वक सड़क पर यातायात व्यवस्था बनी रहे, इसके लिए खाली स्थानों पर वाहनों को खड़ा करेंगे। भाजपा के प्रदेश कार्यालय से निकलने के बाद नामांकन जुलूस अटल चौक

होते हुए हजरतगंज से परिवर्तन चौक होते हुए कलेक्ट्रेट पहुंचेंगे। भाजपा महानगर अध्यक्ष आनन्द ने कहा कि नामांकन कार्यक्रम के दौरान भाजपा के राष्ट्रीय, प्रदेश पदाधिकारियों की उपस्थिति रहनी है। लखनऊ शहर के रहने वाले सभी जनप्रतिनिधि और भाजपा के पुराने नेताओं को निर्मात्रित किया गया है। इसके साथ ही भाजपा के पदाधिकारीगण और विभिन्न संस्थाओं के प्रमुखों का भी

नामांकन जुलूस में रहना होगा। इस बार भाजपा उम्मीदवार राजनाथ सिंह का नामांकन ऐतिहासिक होने वाला है। बैठक में मुख्य रूप से भाजपा नेता नीरज सिंह, राज्यसभा सांसद अशोक बाजपेई, अवध क्षेत्र भाजपा के प्रभारी संजय राय, लोकसभा चुनाव संचालन समिति के संयोजक सदस्य विधान परिषद मुकेश शर्मा, संचालन समिति के सह संयोजक पुष्कर शुक्ला, भाजपा नेता सुधीर हलवासिया सहित चुनाव समिति से जुड़े तमाम भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## ट्रेन में भी अंडा करी खाने से यात्री हो गए थे बीमार

ट्रेन में अंडा करी खाने से यात्रियों की तबीयत खराब हो गई। यात्रियों की शिकायत के बाद रेलवे के अधिकारियों ने इसका संज्ञान लिया। इस दौरान लखनऊ सहित अन्य स्टेशनों पर यात्रियों का उपचार किया गया है। घटना के बाद कोई यात्री गंभीर स्थिति में नहीं है। यशवंतपुर-गोरखपुर सुपरफास्ट ट्रेन में खाना खाने से 50 यात्री बीमार हो गए। नागपुर में यात्रियों ने गुरुवार शाम के समय में एसी थर्ड बोगी में ट्रेन की रसेई के कर्मचारियों से अंडा करी खरीदा था। इसे खाने पर 50 यात्रियों ने उल्टी होने की शिकायत की। जिसके बाद पेशवाग स्टेशन पर यात्रियों को उतारकर उपचार दिया गया। जब यात्री ठीक हुए तो उन्हें उनके घर के लिए रवाना कर दिया गया।

## नवयुवक ने फांसी लगाकर दी जान

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। राजधानी के काकोरी थानाक्षेत्र में एक नवयुवक ने फांसी लगाकर जान दे दी। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेज दिया। मौके पर पुलिस को कोई सुसाइड नोट नहीं मिला। जिसकी वजह से मौत का कारण स्पष्ट नहीं हो पाया है। फिलहाल पुलिस का कहना है कि आत्महत्या के कारणों की जांच की जा रही है। रामशंकर पुत्र स्व. मेवालाल निवासी कठिगरा धने थाना काकोरी पर सूचना दिया कि शनिवार को समय करीब सुबह सात बजे उसके बगल गांव बेलवा निवासी-विशाल रावत पुत्र स्व. कमलेश रावत उम्र करीब 19 वर्ष ने गले में गमछे का फंदा

लगाया और फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया है। इस सूचना पर एसआई मनीष कुमार ने मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में लिया। जिनके द्वारा बताया गया कि विशाल उपरोक्त ने अपने घर ग्राम बेलवा से करीब 500 मीटर की दूरी पर स्थित खेत बनी झोड़ी जिसमें बांस व बल्ली ही बची हुयी थी, में लगे लकड़ी की बल्ली से गमछे का फंदा बनाकर फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया है। मृतक के माता-पिता की बीमारी से क्रमशः 04 वर्ष व 07 वर्ष पूर्व ही मृत्यु हो चुकी है। मृतक के एक तीन भाई क्रमशः 20 वर्ष, 12 वर्ष, 10 वर्ष है व एक बहन उम्र करीब 21 वर्ष है। मृतक अविवाहित था। मृतक खेती करता था।

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर उत्तर प्रदेश में सक्रिय प्रवर्तन एजेंसियों, पुलिस और इंडनदस्ता की संयुक्त टीम सघन अभियान चला रही है। इसी के तहत 26 अप्रैल को कुल 90.05 लाख रुपये कीमत की शराब, ड्रग व नगदी आदि जब्त किया गया। इसमें 3.30 लाख रुपये नकद धनराशि, 52.09 लाख रुपये कीमत की 16861.14 लीटर शराब, 34.66 लाख रुपये कीमत की 58660.92 ग्राम ड्रग जब्त की गयी। प्रमुख जमीं में जनपद गाजीपुर की गाजीपुर विधानसभा निर्वाचन



फैजाबाद रोड स्थित शिवानी पैलेस में इलेक्ट्रिकल शोरूम का शटर काटकर चोरों ने किया हाथ साफ, मौके पर जांच करती पुलिस। छाया: तरुणमित्र

## प्रत्याशियों के खर्चों पर रखी जाएगी नजर

लखनऊ (सं), 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। लोकसभा चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों के खर्चों पर नजर रखी जायेगी। खर्चों पर नजर रखने के लिए अलग से टीम का गठन किया गया। शनिवार को कलेक्ट्रेट में व्यव प्रेक्षक सुदीप दबस ने इस संबंध में बैठक की। कलेक्ट्रेट सभागार में उन्होंने चुनाव से संबंधित अब तक हुए कार्यों की समीक्षा की। साथ ही सात सदस्यीय टीम खर्च पर नजर रखने के लिए बनाई है। इसमें जीएसटी, आबकारी और आयकर विभाग से एक एक नोडल अधिकारी को तैनात किया गया है। इनके अलावा लीड कैश मैनेजर को भी नोडल बनाया गया है। उनके अधीन लखनऊ और मोहनलालगंज के लिए तैनात किए गए सहायक व्यव प्रेक्षक कार्य करेंगे। साथ ही नियमित

एक दिन में 90 लाख रुपये की शराब, ड्रग व नकदी जब्त लखनऊ। आबकारी, आयकर, पुलिस एवं नार्कोटिक्स विभाग एवं अन्य प्रवर्तन एजेंसियों द्वारा एक मार्च से 26 अप्रैल तक 32570 लाख रुपये कीमत की शराब, ड्रग, बहुमूल्य धातुएं व नगदी आदि जब्त किये गये। इसमें 3193.03 लाख रुपये नकद धनराशि, 4481.92 लाख रुपये कीमत की शराब, 21577.08 लाख रुपये कीमत की ड्रग, 2161.59 लाख रुपये कीमत की बहुमूल्य धातुएं एवं 1156.39 लाख रुपये कीमत की अन्य सामग्री जब्त की गयी। यह जानकारी प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने दी। उन्होंने बताया कि आबकारी, आयकर, पुलिस एवं नार्कोटिक्स विभाग एवं अन्य प्रवर्तन एजेंसियों द्वारा 26 अप्रैल को कुल 90.05 लाख रुपये कीमत की शराब, ड्रग व नगदी आदि जब्त किया गया।

रूप से अपनी रिपोर्ट भी देंगे। नामांकन के बाद प्रत्याशियों की सक्रियता शुरू हो जाएगी। ऐसे में यह टीम इस बात पर नजर रखेगी कि कोई प्रत्याशी कहीं तय सीमा से अधिक खर्च तो नहीं कर रहा है, या कोई चुनावी खर्च छिपा तो नहीं रहा। कलेक्ट्रेट के प्रथम तल पर चुनाव प्रेक्षकों के लिए विशेष कक्ष बनाया गया है। शनिवार को इस कक्ष में मेज कुर्सी, सोफा समेत अन्य फर्नीचर व्यवस्थित ढंग से लगाने का कार्य पूरा हो गया। चुनाव के दौरान प्रेक्षक यहीं से मुख्यालय गतिविधियां संचालित करेंगे। सूचना विभाग ने चुनाव से संबंधित शिकायतों की जानकारी देने के लिए एक मोबाइल नम्बर 7839011886 जारी किया है।

## दिशा-2024 में रही गीत और संगीत की धूम

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। डॉ. एमसी सक्सेना ग्रुप आफ कॉलेज का दो दिवसीय वार्षिकोत्सव दिशा-2024 का आयोजन हर्षोउल्लास के साथ सम्पन्न हुआ जिसमें कालेज ऑफ एजुकेशन, कालेज ऑफ इन्जीनियरिंग, कालेज ऑफ फॉर्मिसी व मैनेजमेंट इत्यादि ने बहचद कर हिस्सा लिया। मुख्य अतिथि के रूप में प्रो. गौव कृष्ण बंसल जो 2000 बैच के (आईआरटी एस) निदेशक एनसीजेडसीसी इलाहाबाद, के एक प्रख्यात प्रशासक के साथ साहित्यकार भी हैं, जिनकी बहुत सी पुस्तकें हिन्दी, अंग्रेजी और उर्दू में प्रकाशित हैं। अंकुश श्रीवास्तव, जाने माने उद्योगपति भी उपस्थित रहे। महाविद्यालय के संस्थापक डॉ. एमसी सक्सेना जो प्रेस वैज्ञानिक हैं, ने समाज के उत्थान के लिए जिस उद्देश्य को लेकर संस्थान की स्थापना की थी। इस अवसर पर संस्थान के मुख्य निदेशक डॉ. लव शेखर, डॉ. नम्रता सक्सेना, डॉ. मनीषा शेखर, एजुकेशन संस्थान के प्राचार्य डॉ. गुरु नारायण सिंह, फॉर्मिसी डायरेक्टर डॉ. शोभित प्रकाश श्रीवास्तव, इंजीनियरिंग के डायरेक्टर सुनील रावत आदि उपस्थित रहे।



## आरडीएसओ में हिन्दी भाषा पर निबंध प्रतियोगिता का आयोजन

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। राजधानी के आलमबाग स्थित आरडीएसओ क्षेत्रीय स्तर पर विभिन्न हिन्दी प्रतियोगिताओं में राजभाषा हिन्दी के प्रचार-प्रसार और प्रोत्साहन के मद्देनजर शनिवार को हिन्दी निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें संगठन के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने बड़-चढ़ कर भाग लिया। प्रतियोगिता के निर्णायक के रूप में आशीष कुमार गुप्ता, निदेशक/अनुसंधान तथा विजय कुमार गोयल, निदेशक/चालन शक्ति उपस्थित रहे। हिन्दी वाक्य प्रतियोगिता के विषय सोशल मीडिया: सूचना/डुप्लिकार व क्या शिक्षण के लिये कम्प्यूटर शिक्षकों से बेहतर माध्यम है पर लोगों ने वक्तव्य प्रस्तुत किए। इससे पूर्व हिन्दी टिप्पण एवं प्रारूप लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। हिन्दी टिप्पण एवं प्रारूप लेखन प्रतियोगिता में प्रश्न-पत्र की गोपनीयता का पूर्ण रूप से ध्यान रखा गया।। कर्मिकों ने बड़ी ही निष्ठा के साथ वर्तमान रेल परिदृश्य पर अपने विचारों को अपनी लेखनी के माध्यम से अभिव्यक्त किया। संगठन के राजभाषा विभाग के कर्मिकों के कुशल प्रबंधन तथा मुख्य राजभाषा अधिकारी डॉ. वीणा कुमारी वर्मा एवं राजभाषा अधिकारी श्री अखिलेश कुमार श्रीवास्तव के निदेशन में इन प्रतियोगिताओं का आयोजन सफलतापूर्वक किया गया।

## केजीएमयू में पहला एनुअल कॉन्क्लेव की शुरुआत

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। केजीएमयू के अटल बिहारी कन्वेंशन सेंटर में एक्सप्लोरिंग इमर्जिंग कॉन्सेप्ट इन हेमेटोलॉजी थीम के तहत पहला एनुअल कॉन्क्लेव की शुरुआत की गयी। शनिवार को कुलपति प्रो. सोनिया नित्यानंद के नेतृत्व में प्रो. एके त्रिपाठी की अध्यक्षता में शुरू किया गया। जिसमें आयोजक सचिव डॉ. एसपी वर्मा ने बताया कि कॉन्क्लेव में देश के 30 प्रसिद्ध हेमेटोलॉजिस्ट सहभागिता कर रहे हैं। जिनमें डॉ. आरके जेना, डॉ. विजय तिलक डॉ. एमबी अग्रवाल, डॉ. देवदत्त बासु, डॉ. पंकज मल्होत्रा, डॉ. तूफान कान्ति दोलई होंगे। इसके अलावा उत्तर प्रदेश से 200 से ज्यादा डेलीगेट्स सहभागिता कर रहे हैं। कॉन्क्लेव में हेमेटोलॉजी से सम्बंधित लिम्फोमा, मायलोमा, एनीमिया, ब्लूडिंग, एप्लास्टिक एनीमिया के विषयों पर उपचार से संबंधित व्याख्यान दिये जायेंगे। वहीं प्रथम सत्र में ब्लड कैंसर के उपचार के बारे में विस्तार से चर्चा हुई। जिसे पुडुचेरी से आये हुए डॉ. देवदत्त बासु ने बताया आज ब्लड कैंसर के उपचार में बहुत सी



देश के करीब 30 हेमेटोलॉजिस्ट करेंगे प्रतिभा ऐसी दवाएं उपलब्ध है जिनको मरीज घर पर सामान्य दवाओं की तरह ले सकता है। उन्होंने बताया कि नई जनरेशन वाली दवाएं भी आ रही है जो कि बहुत ही कारगर है। सीएमएल, सीएलएल ऐसे ब्लड कैंसर है, जो कि दवाओं से काफी हद तक कंट्रोल हो जाते हैं। मरीज सामान्य जीवन जीता है। डॉ. देवदत्त बासु बताते हैं ऐसे ही अन्य मायलो प्रोलोफेरेटिव निवोप्लासम में भी अब दवाएं उपलब्ध है। इसी क्रम में डॉ. तूफानी कान्ति दोलई ने बताया ब्लड कैंसर के उपचार में डायनोसिस

## इलेक्ट्रॉनिक दुकान से दस लाख के कीमत तार चोरी

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। राजधानी के थाना गाजीपुर में चोरों ने एक इलेक्ट्रॉनिक दुकान का शटर तोड़कर उसमें रखे दस लाख रुपये के कीमती तार व अन्य सामान समेट लिया। दुकान स्वामी को जब इसकी जानकारी लगी तो उसके होश उड़ गए। दुकान स्वामी ने थाने में पहुंचकर तहरीर दी। नीरज कुमार अग्रवाल पुत्र स्व. सुरेश कुमार अग्रवाल निवासी इन्दियानगर ने थाना गाजीपुर पर सूचना दिया कि वादी की जी-20, शिवानी पैलेस में ऑकार एजेन्सी के नाम से इलेक्ट्रिकल की दुकान है। शुरुवात की मध्य रात्रि में अज्ञात चोरों द्वारा वादी की उक्त दुकान का शटर तोड़कर दुकान में रखे 10 लाख रुपये के कीमती तार एवं काउंटर में रखे करीब 2500 रुपए नगद व कुछ जरूरी कागजात को चोरी कर लिया गया है। इस सूचना पर थाना गाजीपुर ने मौके पर पहुंचकर जांच पड़ताल करने के बाद मुकदमा दर्ज कर लिया है। वहीं दूसरी तरफ शिवम शर्मा पुत्र राम प्रकाश शर्मा निवासी वास्तुखण्ड गोमतीनगर ने थाना विभूतिखण्ड पर सूचना दिया कि 25 अप्रैल को शाम लगभग 8.10 बजे रात्रि को वादी बानस से कुछ सामान लेकर अपने घर आया तथा अपनी बाइव बाइक रायल एंड फ़ील्ड क्लासिक 350 नं० यूपी 32 एनयू 7619 अपने उक्त घर के चबूतरे पर खड़ी कर दिया कर दी। जिसके तुरन्त बाद अपनी दूसरी गाड़ी से कुछ अन्य सामान लेने बाजार गया। बाजार से वापस आने पर वादी की उक्त बुलेट बाइक अपने स्थान पर नहीं थी। वादी को उक्त बुलेट को किसी अज्ञात चोर द्वारा चोरी कर लिया गया है। इस सूचना पर थाना विभूतिखण्ड पर मुकदमा पंजीकृत कराया गया है।

## दो छात्रों को स्वामी देगी छह लाख सालाना

लखनऊ (सं)। लखनऊ विश्वविद्यालय के अभियांत्रिकी एवं तकनीकी संकाय के प्लेसमेंट सेल की ओर से आयोजित प्लेसमेंट ड्राइव में दो छात्रों का स्वामी में चयन हुआ। जबकि 45 छात्र-छात्राओं को आउटलुक ग्रुप में इंटरशिप के लिए अलग-अलग पदों पर चयन हुआ। प्लेसमेंट इंचार्ज डॉ. हिमांशु पाण्डेय ने बताया कि स्वामी में एमबीए की दो छात्राओं का कहना है कि पार्किंसंस के उपचार में आमतौर पर लेवोडोपा जैसी डोपामिनर्जिक दवाएं शामिल होती हैं, जो अक्सर लक्षणों को कम करने के लिए निर्धारित की जाती हैं। जबकि फिजिकल थेरेपी आने वाली कठिनाइयों को प्रबंधित करने वाली गतिशीलता में सुधार करने में मदद कर सकती हैं। अभी तक शोध प्रयासों के बावजूद, वर्तमान में पार्किंसंस रोग का कोई इलाज उपलब्ध नहीं है।

## दो छात्रों को स्वामी देगी छह लाख सालाना

लखनऊ (सं)। लखनऊ विश्वविद्यालय के अभियांत्रिकी एवं तकनीकी संकाय के प्लेसमेंट सेल की ओर से आयोजित प्लेसमेंट ड्राइव में दो छात्राओं का स्वामी में चयन हुआ। जबकि 45 छात्र-छात्राओं को आउटलुक ग्रुप में इंटरशिप के लिए अलग-अलग पदों पर चयन हुआ। प्लेसमेंट इंचार्ज डॉ. हिमांशु पाण्डेय ने बताया कि स्वामी में एमबीए की दो छात्राओं का कहना है कि पार्किंसंस के उपचार में आमतौर पर लेवोडोपा जैसी डोपामिनर्जिक दवाएं शामिल होती हैं, जो अक्सर लक्षणों को कम करने के लिए निर्धारित की जाती हैं। जबकि फिजिकल थेरेपी आने वाली कठिनाइयों को प्रबंधित करने वाली गतिशीलता में सुधार करने में मदद कर सकती हैं। अभी तक शोध प्रयासों के बावजूद, वर्तमान में पार्किंसंस रोग का कोई इलाज उपलब्ध नहीं है।

## छात्रवृत्ति परीक्षा में दो मेधावियों का हुआ चयन

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। जगन्नाथ प्रसाद साहू इण्टर कालेज, मेहदीगंज, लखनऊ के राष्ट्रीय आय एवं योग्यता आधारित छात्रवृत्ति योजना परीक्षा 2024-25 में कक्षा 8 के दो छात्रों का चयन हुआ है। प्रधानाचार्य तेज प्रताप यादव द्वारा सफल छात्रा अलिशाफा एवं छात्र आदर्श विश्वकर्मा को माला पहनाकर सम्मानित एवं परस्कृत किया गया। प्रधानाचार्य द्वारा कक्षा 8 में अध्ययनरत छात्रों को प्रेरित करते हुए अवगत कराया गया की इस परीक्षा में सफल होने वाले छात्रों को कक्षा 9 से लेकर कक्षा 12 तक अध्ययन करने पर प्राह 1000 रुपये की छात्रवृत्ति सरकार द्वारा प्रदान की जाती है। विगत वर्ष की भांति इस वर्ष भी कक्षा 8 में आयनरत छात्रों को राष्ट्रीय कारण एवं योग्यता आधारित छात्रवृत्ति योजना परीक्षा में प्रतिभाग करने के लिए अलग से अतिरिक्त कक्षा का आयोजन किया जायेगा।

## मना गुरु तेग बहादुर साहिब का जन्मोत्सव

लखनऊ, 27 अप्रैल। राजधानी के नाका हिंडोला स्थित ऐतिहासिक गुरुद्वारा में सिखों के नवें गुरु गुरु तेग बहादुर साहिब का जन्मोत्सव धूमधाम मनाया गया। शनिवार को तीन दिवसीय गुप्तमिति समागम का पहला समागम श्रद्धा एवं सत्कार के साथ मनाया गया। जिसे रहरिस साहिब के पाठ से आरम्भ होकर रागी जयथा भाई राजिन्दर सिंह ने शब्द कीर्तन गायन कर समूह साध संगत को निहाल किया। साथ ही ज्ञानी सुखदेव सिंह ने बताया कि गुरु तेग बहादुर का जन्म अमृतसर में हुआ था। पिता गुरु हरिगोविन्द साहिब एवं माता का नाम नानकी था। बचपन से ही संत स्वरूप गहरे विचारवान निर्भय व त्यागी स्वभाव के थे। उन्होंने कहा कि स्वभाव के कारण नाम त्यागमल रखा गया। इन्होंने अमृतसर की लड़ाई के बाद मन बैराग से भर गया और लड़ाईयों

# डॉक्टरों ने पार्किंसंस को चलाया जन-जागरूकता अभियान

लखनऊ, 27 अप्रैल (तरुणमित्र)। डॉक्टरों ने पार्किंसंस रोग के बारे में जन जागरूकता बढ़ाने के लिए पैदल मार्च निकाला। शनिवार को एसजीपीजीआई न्यूरो विभाग द्वारा आयोजित जन जागरूकता अभियान में निदेशक डॉ.आरके धीमन समेत सैकड़ों डॉक्टरों ने पैदल मार्च किया। ज्ञात हो कि पार्किंसंस रोग धीरे-धीरे बढ़ने वाला एक तंत्रिका संबंधी विकार है। इसमें ऐसे लक्षणों के माध्यम से प्रकट होता है, जो गति और समन्वय को प्रभावित करते हैं। जिससे शरीर में कंपन, अकड़न, चलने फिरने की धीमी गति से लेकर दैनिक जीवन को गहराई से प्रभावित कर सकते हैं। जैसे-जैसे यह बीमारी बढ़ती है संज्ञानात्मक बदलाव और मनोदशा में गड़बड़ी

## पीजीआई निदेशक समेत सभी डॉक्टरों ने किया पैदल मार्च



होने के साथ-साथ बोलने और निगलने में चुनौतियां उत्पन्न हो सकती हैं। विशेषज्ञों का मानना है कि पार्किंसंस रोग को रोकने का कोई गारंटीकृत तरीका नहीं है। इसके लिए नियमित व्यायाम, एरोबिक व्यायाम, शक्ति प्रशिक्षण और संतुलन व्यायाम का एक संयोजन है। ऐसे रोगियों को फलों, सब्जियों, साबुत अनाज, सीटिआक्सिडेंट, लीन प्रोटीन से भरपूर आहार पार्किंसंस रोग से बचाने में मदद कर सकता है। इसके अलावा विषाक्त पदार्थों से बचने के लिए कोटनाशकों, शाकनाशियों जैसे पर्यावरणीय विषाक्त पदार्थों, औद्योगिक रसायन के संपर्क को सीमित करना भी बचाव है। ऐसे मरीजों को सिर की चोटों को रोकने के लिए सावधानी बरतनी चाहिए जैसे खेल के दौरान हेलमेट पहनना

और वाहनों में सीट बेल्ट का उपयोग करना। ऐसे मरीजों को मानसिक रूप से सक्रिय और व्यस्त रहने से पार्किंसंस रोग से बचाव में मदद मिल सकती है। इसमें पढ़ने, पहलियाँ बूझने से, नए कोशल सीखने और दूसरों से मिलने जुलने से जैसी गतिविधियों से अपने मिश्रित को चुनौती देना चाहिए। विशेषज्ञों का कहना है कि पार्किंसंस के उपचार में आमतौर पर लेवोडोपा जैसी डोपामिनर्जिक दवाएं शामिल होती हैं, जो अक्सर लक्षणों को कम करने के लिए निर्धारित की जाती हैं। जबकि फिजिकल थेरेपी आने वाली कठिनाइयों को प्रबंधित करने वाली गतिशीलता में सुधार करने में मदद कर सकती हैं। अभी तक शोध प्रयासों के बावजूद, वर्तमान में पार्किंसंस रोग का कोई इलाज उपलब्ध नहीं है।

लखनऊ (सं)। लखनऊ विश्वविद्यालय के अभियांत्रिकी एवं तकनीकी संकाय के प्लेसमेंट सेल की ओर से आयोजित प्लेसमेंट ड्राइव में दो छात्राओं का स्वामी में चयन हुआ। जबकि 45 छात्र-छात्राओं को आउटलुक ग्रुप में इंटरशिप के लिए अलग-अलग पदों पर चयन हुआ। प्लेसमेंट इंचार्ज डॉ. हिमांशु पाण्डेय ने बताया कि स्वामी में एमबीए की दो छात्राओं का कहना है कि पार्किंसंस के उपचार में आमतौर पर लेवोडोपा जैसी डोपामिनर्जिक दवाएं शामिल होती हैं, जो अक्सर लक्षणों को कम करने के लिए निर्धारित की जाती हैं। जबकि फिजिकल थेरेपी आने वाली कठिनाइयों को प्रबंधित करने वाली गतिशीलता में सुधार करने में मदद कर सकती हैं। अभी तक शोध प्रयासों के बावजूद, वर्तमान में पार्किंसंस रोग का कोई इलाज उपलब्ध नहीं है।

# मना गुरु तेग बहादुर साहिब का जन्मोत्सव

लखनऊ, 27 अप्रैल। राजधानी के नाका हिंडोला स्थित ऐतिहासिक गुरुद्वारा में सिखों के नवें गुरु गुरु तेग बहादुर साहिब का जन्मोत्सव धूमधाम मनाया गया। शनिवार को तीन दिवसीय गुप्तमिति समागम का पहला समागम श्रद्धा एवं सत्कार के साथ मनाया गया। जिसे रहरिस साहिब के पाठ से आरम्भ होकर रागी जयथा भाई राजिन्दर सिंह ने शब्द कीर्तन गायन कर समूह साध संगत को निहाल किया। साथ ही ज्ञानी सुखदेव सिंह ने बताया कि गुरु तेग बहादुर का जन्म अमृतसर में हुआ था। पिता गुरु हरिगोविन्द साहिब एवं माता का नाम नानकी था। बचपन से ही संत स्वरूप गहरे विचारवान निर्भय व त्यागी स्वभाव के थे। उन्होंने कहा कि स्वभाव के कारण नाम त्यागमल रखा गया। इन्होंने अमृतसर की लड़ाई के बाद मन बैराग से भर गया और लड़ाईयों



में भाग लेना छोड़ दिया। वहीं कार्यक्रम का संचालन सरपाल सिंह मीत ने किया। इसी क्रम में दीवान की समाप्ति के पश्चात गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी के अध्यक्ष राजेन्द्र सिंह बगना ने आई साध संगत को साहिब गुरु तेग बहादुर के प्रकाश पर्व की बधाई दी। इसके तत्पश्चात गुरु का लंगर दशमेश सेवा सोसाइटी के सदस्यों द्वारा श्रधालुओं में वितरित किया गया।